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150 ml
100 ml
  50 ml

10 mm - 0,39 inch 

2 cm - 0,7 inch

6. 7.



10. 11.

12.

13. 14.

max 100 cm
39 inch

min 65 cm
25 inch

max 100 cm
39 inch

min 65 cm
25 inch

max 100 cm
39 inch

min 65 cm
25 inch

9.8.
max 0,5 cm
max 0,2 inch
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ИНСТРУКЦИИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ ВАЖНО Е ДА СЕ ПРОЧЕТЕ И СПАЗВА

 Този символ ви напомня да прочетете това 
ръководство за употреба.

 Преди да пристъпите към употреба на 
електроуреда, прочетете тези инструкции за 
безопасност. Съхранявайте ги наблизо за бъдещи 
справки. 

 Настоящите инструкции и самият електроуред 
предоставят важни предупреждения за 
безопасност, които трябва да се спазват по всяко 
време. Производителят отказва всякаква 
отговорност при неспазване на тези инструкции за 
безопасност, при неправилна употреба на 
електроуреда или при неправилна настройка на 
бутоните за управление.

 Много малки деца (0 – 3 години) трябва да се 
държат далеч от електроуреда. Малки деца (3 – 8 
години) трябва да се държат далеч от електроуреда, 
освен ако не са под непрекъснат надзор. Деца над 
8-годишна възраст и лица с намалени физически, 
сетивни или умствени способности или липса на 
опит и познания могат да използват електроуреда 
само ако са наблюдавани или им се дадат 
инструкции за безопасна употреба и разбират 
възможните опасности. Децата не трябва да си 
играят с електроуреда. Почистване и поддръжка не 
трябва да се извършват от деца без надзор. 

 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: никога не спирайте 
електроуреда преди края на цикъла на сушене, 
освен ако не изваждате и разпределяте бързо 
дрехите, за да не се губи топлината.

 Дрехи, които са замърсени с вещества като 
готварско олио, ацетон, алкохол, петрол, керосин, 
препарати за отстраняване на петна, терпентин, 
восъци и препарати за отстраняване на восък, и 
артикули като порест каучук (латексова пяна), 
шапки за баня, водоустойчив текстил, артикули с 
гумено покритие, и дрехи или възглавници, 
напълнени с пълнеж от порест каучук, не трябва да 
се сушат в електроуреда. Извадете всички 
предмети като запалки и кибрити от джобовете. Не 
използвайте електроуреда, ако за почистването му 
са били използвани промишлени химикали. 

 Пропити с масло дрехи не трябва да бъдат сушени 
в електроуреда, поради тяхната висока запалимост.

 Никога не отваряйте вратичката със сила или не 
я използвайте за стъпало.

 Уверете се, че кранът за вода е включен по 
време на циклите на сушене.
РАЗРЕШЕНА УПОТРЕБА

 ВНИМАНИЕ: Уредът не е предназначен за работа 
чрез външно превключвателно устройство като таймер 
или отделна дистанционно управлявана система.

 Този електроуред е предназначен за употреба в 
домакинството и подобни приложения като: 
кухненски зони за персонал в магазини, офиси и 

други работни среди; селскостопански къщи; от 
клиенти в хотели, мотели, настаняване със закуска 
и други жилищни среди; зони за общо ползване в 
жилищни сгради или в обществени перални.

 Не зареждайте машината над максималния 
капацитет (кг сухо пране), посочен в таблицата с 
програми.

 Електроуредът не е предназначен за 
професионална употреба. Не използвайте 
електроуреда на открито.

 Не използвайте разтворители (напр. терпентин, 
бензол), съдържащи разтворители, абразивни 
препарати, препарати за чистене на стъкла или с 
общо предназначение, или запалими флуиди; не 
перете в пералната машина тъкани, които са били 
обработени с разтворители или запалими течности.

 Не съхранявайте експлозивни или запалими 
вещества (напр. бензин или кутии с аерозол) в или в 
близост до електроуреда – риск от пожар.

 Не сушете неизпрани артикули в електроуреда.
 Внимавайте около електроуреда да не се 

натрупват мъх или прах.
 Омекотителите или подобни продукти трябва да 

се използват, както е посочено в инструкциите за 
използване на омекотители.

 Не пресушавайте прането.
МОНТАЖ

 За боравене и монтиране на електроуреда са 
необходими поне двама души – риск от нараняване. 
Използвайте защитни ръкавици за разопаковане и 
монтаж – риск от порязване. 

 Местете електроуреда, без да го вдигате за горната 
работна повърхност или горния капак.

 Монтажът, включително водоснабдяването (ако има 
такова) и електрическите връзки и ремонти дейности 
трябва да се извършват от квалифициран техник. Не 
ремонтирайте или подменяйте части на електроуреда, 
освен ако това не е изрично посочено в ръководството 
за потребителя. Децата трябва да се пазят далеч от 
мястото на монтаж. След разопаковане на електроуреда 
се уверете, че не е повреден по време на 
транспортиране. В случай на проблеми се свържете с 
търговеца или най-близкия Сервиз за следпродажбено 
обслужване. След монтажа отпадъците от опаковки 
(пластмасови и стиропорови части и др.) трябва да се 
съхраняват на място, недостъпно за деца – риск от 
задушаване. Електроуредът трябва да бъде изключен от 
електрозахранването преди каквито и да е монтажни 
дейности – риск от токов удар. По време на монтажа се 
уверете, че електроуредът не поврежда захранващия 
кабел – риск от пожар или токов удар. Активирайте 
електроуреда само когато монтажът е приключил.

 Не монтирайте електроуреда на места, където може 
да е изложен на екстремни условия като: лоша 
вентилация, температури под 5 °C или над 35 °C.



 Когато монтирате електроуреда се уверете, че 
четирите опорни крака са стабилни и стоят на пода, 
регулирайте ги според необходимостта и проверете с 
нивелир дали електроуредът е нивелиран.

 Ако електроуредът се монтира върху дървени или 
„плаващи“ подове (някои материали за паркет и 
ламинат), закрепете (най-малко) 60 x 60 x 3 см лист 
шперплат към пода, след което поставете електроуреда 
върху него.

 Свържете маркуча(ите) за вода към източник на 
подаване на вода съгласно разпоредбите на местното 
водоснабдително дружество.

 За модели само с пълнене със студена вода: не 
свързвайте към източник на гореща вода.

 За модели с пълнене с гореща вода: температурата 
на входа за гореща вода не трябва да надвишава 60 °C.

 Електроуредът е оборудван с транспортни болтове 
за предотвратяване на възможни повреди във 
вътрешността по време на транспортиране. Преди да 
пристъпите към използване на машината, е 
задължително да отстраните транспортните болтове. 
След отстраняването им покрийте отворите с 
предоставените 4 пластмасови капачки.

 След монтажа на машината изчакайте няколко часа 
преди да я стартирате, така че да се аклиматизира към 
условията на помещението.

 Уверете се, че вентилационните отвори в основата 
на вашата перална машина (ако има такива за вашия 
модел) не са запушени от килим или друг материал.

 Използвайте само нови маркучи за свързване на 
електроуреда към източник на вода. Старите комплекти 
маркучи не трябва да се използват повторно.

 Налягането на водоснабдяването трябва да е в 
диапазона 0,1 – 1 MPa.

 Ако електроуредът е монтиран в близост до газова 
печка или печка на въглища, осигурете топлоизолационна 
плоча (85 x 57 см) между тях, като страната с лице към 
печката трябва да е покрита с алуминиево фолио.

 Електроуредът не трябва да се монтира зад 
заключваща се врата, плъзгаща се врата или врата с 
панта от срещуположната страна на тази на уреда, по 
такъв начин, че да бъде ограничено пълното отваряне 
на вратата на машината.

 Не ремонтирайте или подменяйте части на 
електроуреда, освен ако това не е изрично посочено в 
ръководството за потребителя. Използвайте само 
оторизиран сервиз за следпродажбено обслужване. 
Самостоятелното или непрофесионалното 
ремонтиране може да доведе до опасност за живота 
или здравето и/или до значителни материални щети.

 Резервните части за домакинския уред ще бъдат 
налични през следващите 10 години от датата на 
пускане на последния уред на пазара, както е посочено 
в Европейския регламент за екодизайн.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗА ЕЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТ

 Трябва да е възможно да изключите 
електроуреда от електрозахранването чрез 
изваждане от контакта, ако щепселът е достъпен, 
или чрез многополюсен превключвател, монтиран 

преди контакта в съответствие с правилата за 
окабеляване, и електроуредът трябва да бъде 
заземен в съответствие с националните стандарти 
за електрическа безопасност.

 Не използвайте удължители, разклонители или 
други адаптери. След монтаж електрическите части 
не трябва да са достъпни за потребителя. Не 
използвайте електроуреда с мокри или боси крака. 
Не работете с този електроуред, ако захранващият 
кабел или щепселът му е повреден, ако не работи 
правилно или ако е бил повреден или изпускан.

 Ако захранващият кабел е повреден, той трябва да 
бъде заменен с идентичен от производителя, неговия 
сервизен агент или лица с подобна квалификация, за 
да се избегне опасност – риск от токов удар. 
ПОЧИСТВАНЕ И ПОДДРЪЖКА

 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Уверете се, че електроуредът 
е изключен и е изключен от захранването, преди да 
извършвате каквато и да е операция по 
поддръжката. За да избегнете риск от нараняване, 
използвайте защитни ръкавици (риск от разрязване) 
и предпазни обувки (риск от контузия); за боравене 
са необходими двама души (намаляване на 
натоварването); никога не използвайте оборудване 
за почистване с пара (риск от токов удар). 
Непрофесионалните ремонтни дейности, които не 
са разрешени от производителя, могат да доведат 
до риск за здравето и безопасността, за които 
производителят не може да носи отговорност. Всеки 
дефект или повреда, причинени от 
непрофесионални ремонтни дейности или 
поддръжка, няма да бъдат покрити от гаранцията, 
чиито условия са посочени в документа, доставен с 
уреда.
ИЗХВЪРЛЯНЕ НА ОПАКОВЪЧНИ МАТЕРИАЛИ
Опаковъчният материал е 100% рециклируем и е маркиран със 
символ за рециклиране .
Поради това различните части на опаковките трябва да се 
изхвърлят отговорно и в пълно съответствие с разпоредбите на 
местните органи, регламентиращи изхвърлянето на отпадъци.

ИЗХВЪРЛЯНЕ НА ДОМАКИНСКИ ЕЛЕКТРОУРЕДИ
Този електроуред е произведен с материали, които могат 
да се рециклират или използват повторно. Изхвърляйте го в 
съответствие с местните разпоредби за изхвърляне на отпадъци. За 
допълнителна информация относно обработката, възстановяването 
и рециклирането на домакински електроуреди се свържете с 
местните власти, службите за събиране на домакински отпадъци или 
с магазина, откъдето сте закупили електроуреда. Този електроуред 
е маркиран в съответствие с Европейска директива 2012/19/ЕС 
относно отпадъци от електрическо и електронно оборудване 
(ОЕЕО). Като се уверите, че този продукт се изхвърля правилно, 
вие ще помогнете за предотвратяване на негативни последици за 
околната среда и човешкото здраве.

Символът  на продукта или на придружаващата го документация 
показва, че той не трябва да се третира като битов отпадък, а 
трябва да се отнесе в подходящ събирателен пункт за рециклиране 
на електрическо и електронно оборудване.
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INSTRUCȚIUNI DE SIGURANȚĂ IMPORTANT DE CITIT ȘI DE RESPECTAT

 Acest simbol are rolul de a vă reaminti să citiți acest 
manual de instrucțiuni.

 Înainte de a utiliza aparatul, citiți aceste instrucțiuni 
de siguranță. Păstrați aceste instrucțiuni la îndemână 
pentru consultare ulterioară. 

 Aceste instrucțiuni și aparatul în sine conțin 
avertizări de siguranță importante, care trebuie 
respectate în permanență. Producătorul nu își asumă 
nicio răspundere dacă nu respectați aceste instrucțiuni 
de siguranță, dacă utilizați incorect aparatul sau setați 
incorect butoanele de comandă.

 Copiii foarte mici (0-3 ani) nu trebuie lăsați să se 
apropie de aparat. Nu lăsați copiii mici (3-8 ani) să se 
apropie de aparat, decât dacă sunt supravegheați în 
permanență. Copiii cu vârsta de peste 8 ani și 
persoanele cu capacități fizice, senzoriale sau mentale 
reduse ori care nu au experiență sau cunoștințe 
corespunzătoare pot folosi acest aparat numai sub 
supraveghere sau după ce au fost instruite în legătură 
cu utilizarea în siguranță și dacă înțeleg pericolele care 
pot apărea. Nu lăsați copiii să se joace cu acest aparat. 
Curățarea și întreținerea nu trebuie să fie efectuate de 
către copii fără a fi supravegheați. 

 AVERTISMENT: nu opriți niciodată aparatul înainte 
de sfârșitul ciclului de uscare, cu excepția cazului în 
care toate articolele sunt îndepărtate rapid și întinse, 
astfel încât căldura să fie disipată.

 Articolele care au fost murdărite cu substanțe 
precum uleiul de gătit, acetona, alcoolul, benzina, 
kerosenul, produsele de îndepărtare a petelor, 
terebentina, ceara și produsele de îndepărtare a cerii, 
dar și articolele precum cauciucul celular (spuma de 
latex), căștile de duș, materialele textile impermeabile, 
articolele care au suporturi de cauciuc și hainele sau 
pernele prevăzute cu căptușeală de spumă de cauciuc 
nu trebuie uscate în aparat. Scoateți toate obiectele 
din buzunare, cum ar fi brichetele și chibriturile. Nu 
utilizați aparatul dacă au fost utilizate substanțe 
chimice industriale pentru curățarea acestuia. 

 Articolele îmbibate în ulei nu trebuie să fie uscate 
în aparat din cauza gradului lor ridicat de 
inflamabilitate.

 Nu forțați niciodată deschiderea ușii și nu folosiți 
ușa ca pe o treaptă.

 Asigurați-vă că robinetul de apă este pornit în 
timpul ciclurilor de uscare.
UTILIZARE PERMISĂ

 ATENȚIE: aparatul nu a fost conceput pentru a fi 
utilizat prin intermediul unui comutator extern, 
precum un temporizator sau al unui sistem de 
telecomandă separat.

 Acest aparat este destinat utilizării în locuințe și alte 
spații similare, cum ar fi: bucătării destinate 
personalului din magazine, birouri și alte spații de 
lucru; ferme; de către clienții din hoteluri, moteluri, 

pensiuni și alte spații rezidențiale; zone pentru utilizare 
comună în blocuri de apartamente sau spălătorii.

 Nu încărcați mașina peste capacitatea maximă (kg 
de rufe uscate) indicată în tabelul cu programe.

 Acest aparat nu este destinat pentru utilizarea în 
scop profesional. Nu utilizați aparatul în aer liber.

 Nu utilizați solvenți de niciun fel (de exemplu, 
terebentină, benzen), nici detergenți care conțin 
solvenți, prafuri de curățat, agenți de curățare a sticlei 
sau universali, nici lichide inflamabile; nu puneți la 
spălat în mașină materiale care au fost tratate cu 
solvenți sau cu lichide inflamabile. 

 Nu depozitați substanțe explozive sau inflamabile 
(de exemplu, canistre de benzină sau tuburi cu 
aerosoli) în interiorul sau în apropierea aparatului - 
pericol de incendiu.

 Nu uscați articole nespălate în aparat.
 Asigurați-vă că în jurul aparatului nu se acumulează 

scame sau praf.
 Balsamurile de rufe sau produsele similare trebuie 

utilizate conform specificațiilor din instrucțiunile 
pentru balsamul de rufe.

 Nu uscați excesiv rufele.
INSTALARE

 Pentru manevrarea și instalarea aparatului este nevoie 
de două sau mai multe persoane - risc de rănire. Folosiți 
mănuși de protecție în timp ce despachetați și instalați 
aparatul; risc de tăieturi. 

 Mutați aparatul fără a-l ridica ținându-l de blat sau de 
placa superioară.

 Instalarea, inclusiv racordarea la rețeaua de alimentare 
cu apă (dacă există) și la rețeaua de alimentare cu energie 
electrică, precum și reparațiile trebuie efectuate de un 
tehnician calificat. Nu reparați și nu înlocuiți nicio 
componentă a aparatului, cu excepția cazului în care acest 
lucru este indicat în mod expres în manualul de utilizare. 
Nu lăsați copiii în apropierea zonei de instalare. După ce ați 
despachetat aparatul, asigurați-vă că nu a fost deteriorat în 
timpul transportului. Dacă apar probleme, contactați 
distribuitorul sau cel mai apropiat serviciu de asistență 
tehnică post-vânzare. După ce aparatul a fost instalat, 
deșeurile de ambalaje (bucăți de plastic, polistiren etc.) nu 
trebuie lăsate la îndemâna copiilor - risc de sufocare. 
Aparatul trebuie deconectat de la toate sursele de curent 
înainte de a începe instalarea - risc de electrocutare. În 
timpul instalării, aveți grijă ca aparatul să nu deterioreze 
cablul de alimentare - risc de incendiu sau de electrocutare. 
Nu porniți aparatul decât după finalizarea instalării.

 Nu instalați aparatul în locuri în care poate fi expus unor 
condiții extreme, cum ar fi: ventilație insuficientă, 
temperaturi mai mici de 5 °C sau care depășesc 35 °C.

 La instalarea aparatului, aveți grijă ca toate cele patru 
piciorușe să fie stabile și să aibă contact cu pardoseala. 
Dacă este cazul, reglați-le astfel încât aparatul să fie perfect 
orizontal. Verificați cu o nivelă cu bulă de aer.



 Dacă aparatul este instalat pe pardoseli din lemn sau 
„flotante” (anumite tipuri de parchet și materiale laminate), 
puneți o foaie de furnir de (cel puțin) 60 x 60 x 3 cm pe 
podea, apoi așezați aparatul peste aceasta.

 Racordați furtunul (furtunurile) de alimentare cu apă la 
sursa de alimentare cu apă, în conformitate cu 
reglementările companiei locale de furnizare a apei.

 Pentru modelele care au exclusiv alimentare cu apă 
rece: nu conectați la sursa de alimentare cu apă caldă.

 Pentru modelele cu alimentare cu apă caldă: 
temperatura apei calde de alimentare nu trebuie să 
depășească 60 °C.

 Aparatul este prevăzut cu bolțuri pentru transport, 
pentru a preveni orice posibilă deteriorare a interiorului în 
timpul transportului. Înainte de a folosi mașina, bolțurile 
pentru transport trebuie îndepărtate obligatoriu. După 
înlăturarea acestora, acoperiți orificiile cu cele 4 capace de 
plastic furnizate.

 După instalarea dispozitivului, așteptați câteva ore 
înainte de a-l porni, pentru ca acesta să se aclimatizeze la 
condițiile din încăpere.

 Asigurați-vă că orificiile de ventilație de la baza mașinii 
de spălat (dacă sunt disponibile la modelul dvs.) nu sunt 
acoperite de un covor sau de alte materiale.

 Folosiți numai furtunuri noi pentru a racorda aparatul la 
rețeaua de alimentare cu apă. Seturile vechi de furtunuri 
nu trebuie refolosite.

 Presiunea de alimentare a apei trebuie să fie cuprinsă în 
intervalul 0,1-1 MPa.

 Dacă aparatul este instalat în apropierea unei sobe pe 
gaz sau pe cărbune, introduceți o placă termoizolantă (85 
x 57 cm) între aparat și sobă, deoarece partea dinspre sobă 
este acoperită cu folie de aluminiu.

 Aparatul nu trebuie instalat în spatele unei uși care 
poate fi încuiate, al unei uși glisante sau al unei uși cu 
balama pe partea opusă celei a aparatului, astfel încât să 
nu apară situații în care ușa mașinii să nu poată fi deschisă 
complet.

 Nu reparați și nu înlocuiți nicio componentă a 
aparatului, cu excepția cazului în care acest lucru este 
indicat în mod expres în manualul de utilizare. Folosiți 
exclusiv serviciile de asistență tehnică post-vânzare 
autorizate. Reparațiile în regie proprie sau cele care nu 
sunt realizate de un profesionist pot duce la incidente care 
pun în pericol viața și sănătatea și/sau care provoacă 
pagube materiale semnificative.

 Conform Regulamentului european privind proiectarea 
ecologică, piesele de schimb pentru aparatele 
electrocasnice trebuie să fie disponibile timp de 10 ani 
după vânzarea ultimei unități.
AVERTIZĂRI PRIVIND ALIMENTAREA CU ENERGIE 
ELECTRICĂ

 Deconectarea aparatului de la sursa de alimentare 
trebuie să fie posibilă fie prin scoaterea ștecherului din 
priză, dacă acesta este accesibil, fie printr-un întrerupător 
multipolar instalat în amonte de priză, în conformitate cu 
normele privind cablurile electrice, iar aparatul trebuie să 

fie împământat în conformitate cu standardele naționale 
de siguranță electrică.

 Nu folosiți prelungitoare, prize multiple sau adaptoare. 
După instalare, componentele electrice nu trebuie să mai 
fie accesibile utilizatorului. Nu utilizați aparatul dacă aveți 
părți ale corpului umede sau când sunteți desculți. Nu 
folosiți aparatul dacă i s-a deteriorat cablul de alimentare 
sau ștecherul, dacă nu funcționează corespunzător, dacă a 
fost deteriorat sau dacă a căzut pe jos.

 În cazul în care cablul de alimentare este deteriorat, 
acesta trebuie să fie înlocuit cu unul identic de către 
producător, agentul său de service sau alte persoane 
calificate, pentru a evita orice pericol - risc de 
electrocutare. 
CURĂȚAREA ȘI ÎNTREȚINEREA

 AVERTISMENT: asigurați-vă că aparatul este oprit și 
deconectat de la sursa de alimentare înainte de a 
efectua orice operațiune de întreținere. Pentru a evita 
riscul de vătămări personale, utilizați mănuși de 
protecție (risc de tăiere) și încălțăminte de protecție 
(risc de contuzii); asigurați-vă că aparatul este 
manevrat de două persoane (reducere a sarcinii); nu 
utilizați niciodată aparate de curățare cu aburi (risc de 
electrocutare). Reparațiile neprofesionale neautorizate 
de producător ar putea implica riscuri pentru sănătate 
și siguranță, pentru care producătorul nu poate fi 
considerat răspunzător. Niciun defect sau nicio 
deteriorare cauzat(ă) de reparații sau întreținere 
neprofesională nu va fi acoperit(ă) de garanție, ale 
cărei condiții sunt prezentate în documentul livrat 
împreună cu unitatea.
ELIMINAREA AMBALAJELOR
Ambalajele sunt reciclabile în proporție de 100% și sunt marcate cu 
simbolul de reciclare .
Drept urmare, diferitele părți ale ambalajelor trebuie eliminate în mod 
corespunzător și în conformitate cu normele stabilite de autoritățile 
locale privind eliminarea deșeurilor.

ELIMINAREA APARATELOR ELECTROCASNICE
Acest aparat este fabricat cu materiale reciclabile sau reutilizabile. 
Eliminați-l conform reglementărilor locale privind eliminarea deșeurilor. 
Pentru informații suplimentare despre tratarea, valorificarea și reciclarea 
aparatelor electrocasnice, contactați autoritățile locale competente, 
serviciul de colectare a deșeurilor menajere sau magazinul de unde 
ați achiziționat aparatul. Acest aparat este marcat în conformitate cu 
Directiva europeană 2012/19/UE privind deșeurile de echipamente 
electrice și electronice (DEEE). Asigurându-vă că acest produs este 
eliminat în mod corect, contribuiți la prevenirea consecințelor negative 
asupra mediului înconjurător și sănătății umane.

Simbolul  de pe produs sau de pe documentația însoțitoare indică 
faptul că aparatul nu trebuie tratat ca deșeu menajer, ci trebuie predat 
la un centru de colectare specializat în reciclarea echipamentelor 
electrice și electronice.
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SAFETY INSTRUCTIONS IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVE

 This symbol reminds you to read this 
instruction manual.

 Before using the appliance, read these safety 
instructions. Keep them nearby for future 
reference. 

 These instructions and the appliance itself 
provide important safety warnings, to be 
observed at all times. The manufacturer declines 
any liability for failure to observe these safety 
instructions, for inappropriate use of the appliance 
or incorrect setting of controls.

 Very young children (0-3  years) should be kept 
away from the appliance. Young children 
(3-8 years) should be kept away from the 
appliance unless continuously supervised. 
Children from 8 years old and above and persons 
with reduced physical, sensory or mental 
capabilities or lack of experience and knowledge 
can use this appliance only if they are supervised 
or have been given instructions on safe use and 
understand the hazards involved. Children must 
not play with the appliance. Cleaning and user 
maintenance must not be carried out by children 
without supervision. 

 WARNING: never stop a appliance before the end 
of the drying cycle unless all items are quickly 
removed and spread out so that the heat is dissipated.

 Items that have been soiled with substances such 
as cooking oil, acetone, alcohol, petrol, kerosene, 
spot removers, turpentine, waxes and wax removers 
and items such as foam rubber (latex foam), shower 
caps, waterproof textiles, rubber-backed articles and 
clothes or pillows fitted with foam rubber pads 
should not be dried in the appliance. Remove all 
objects from pockets, such as lighters and matches. 
Do not use the appliance if industrial chemicals have 
been used to clean it. 

 Oil-soaked items should not be dried in the 
appliance due to their high flammability.

 Never open the door forcibly or use it as a step.
 Make sure that the water tap is turned on 

during the drying cycles.
PERMITTED USE

 CAUTION: The appliance is not intended to be 
operated by means of an external switching 
device, such as a timer, or separate remote 
controlled system.

 This appliance is intended to be used in 
household and similar applications such as: staff 
kitchen areas in shops, offices and other working 
environments; farm houses; by clients in hotels, 
motels, bed & breakfast and other residential 
environments; areas for communal use in blocks 
of flats or in launderettes.

 Do not load the machine above the maximum 
capacity (kg of dry cloth) indicated in the 
programme table.

 This appliance is not for professional use. Do 
not use the appliance outdoors.

 Do not use any solvents (e.g. turpentine, 
benzene), detergents containing solvents, 
scouring powder, glass or general purpose 
cleaners, or flammable fluids; do not machine 
wash fabrics that have been treated with solvents 
or flammable liquids. 

 Do not store explosive or flammable 
substances (e.g. gasoline or aerosol cans) inside or 
near the appliance - risk of fire.

 Do not dry unwashed items in the appliance.
 Take care that no lint or dust is accumulated 

around the appliance.
 Fabric softeners, or similar products, should be 

used as specified by the fabric softener 
instructions.

 Do not overdry the laundry.
INSTALLATION

 The appliance must be handled and installed by 
two or more persons - risk of injury. Use protective 
gloves to unpack and install - risk of cuts. 

 Move the appliance without lifting it by the 
worktop or top lid.

 Installation, including water supply (if any), 
electrical connections and repairs must be carried out 
by a qualified technician. Do not repair or replace any 
part of the appliance unless specifically stated in the 
user manual. Keep children away from the installation 
site. After unpacking the appliance, make sure that it 
has not been damaged during transport. In the event 
of problems, contact the dealer or your nearest After-
sales Service. Once installed, packaging waste (plastic, 
styrofoam parts etc.) must be stored out of reach of 
children - risk of suffocation. The appliance must be 
disconnected from the power supply before any 
installation operation - risk of electric shock. During 
installation, make sure the appliance does not damage 
the power cable  - risk of fire or electric shock. Only 
activate the appliance when the installation has been 
completed.

 Do not install your appliance where it may be 
exposed to extreme conditions, such as: poor ventilation, 
temperatures below 5 °C or above 35 °C.

 When installing the appliance make sure that the 
four feet are stable and resting on the floor, adjusting 
them as required, and check that the appliance is 
perfectly to levelled using a spirit level.

 If the appliance is being installed on wood or 
“floating” floors (certain parquet and laminate 
materials), secure a 60 x 60 x 3 cm (at least) sheet of 



plywood to the floor then place the appliance on top 
of this.

 Connect the water inlet hose(s) to the water supply 
in accordance with the regulations of your local water 
company.

 For cold fill only models: do not connect to the hot 
water supply.

 For models with hot fill: the hot water inlet 
temperature must not exceed 60 °C.

 The appliance is fitted with transport bolts to 
prevent any possible damage to the interior during 
transport. Before using the machine, it is imperative 
that the transport bolts are removed. After their 
removal, cover the openings with the 4 enclosed 
plastic caps.

 After installation of the device, wait a few hours 
before starting it so that it acclimates to the 
environmental conditions of the room.

 Make sure that the ventilation openings in the base 
of your appliance (if available on your model) are not 
obstructed by a carpet or other material.

 Use only new hoses to connect the appliance to 
the water supply. The old hose-sets should not be 
reused.

 The supply water pressure must be in the 0.1-1 MPa 
range.

 If the appliance is installed near to a gas or coal 
stove, provide a heat insulating plate (85 x 57cm) in 
between, as the side facing the stove is covered with 
aluminium foil.

 The appliance must not be installed behind a 
lockable door, a sliding door or a door with a hinge on 
the opposite side to that of the appliance, in such a 
way that a full opening of the machine door is 
restricted.

 Do not repair or replace any part of the appliance 
unless specifically stated in the user manual. Use only 
authorized After-sales Service. Self or non-professional 
repair may lead to dangerous incident resulting in live 
or health threatening and/or significant property 
damage.
The spare parts for the household machine will be 
available for 10 years after placing the last unit on the 
market as dictated by the European Ecodesign 
regulation.
ELECTRICAL WARNINGS

 It must be possible to disconnect the appliance 
from the power supply by unplugging it if plug is 
accessible, or by a multi-pole switch installed 
upstream of the socket in accordance with the wiring 
rules and the appliance must be earthed in 
conformity with national electrical safety standards.

 Do not use extension leads, multiple sockets or 
adapters. The electrical components must not be 
accessible to the user after installation. Do not use the 
appliance when you are wet or barefoot. Do not 
operate this appliance if it has a damaged power 
cable or plug, if it is not working properly, or if it has 
been damaged or dropped.

 If the supply cord is damaged, it must be replaced 
with an identical one by the manufacturer, its service 
agent or similarly qualified persons in order to avoid a 
hazard - risk of electric shock. 
CLEANING AND MAINTENANCE

 WARNING: Ensure that the appliance is 
switched off and disconnected from the power 
supply before performing any maintenance 
operation. To avoid risk of personal injury use 
protective gloves (risk of laceration) and safety 
shoes (risk of contusion); be sure to handle by two 
persons (reduce load); never use steam cleaning 
equipment (risk of electric shock). Non-
professional repairs not authorized by the 
manufacturer could result in a risk to health and 
safety, for which the manufacturer cannot be held 
liable. Any defect or damage caused from non-
professional repairs or maintenance will not be 
covered by the guarantee, the terms of which are 
outlined in the document delivered with the unit.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS
The packaging material is 100% recyclable and is marked with the 
recycle symbol .
The various parts of the packaging must therefore be disposed of 
responsibly and in full compliance with local authority regulations 
governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES
This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials. 
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. 
For further information on the treatment, recovery and recycling of 
household electrical appliances, contact your local authority, the 
collection service for household waste or the store where you purchased 
the appliance. This appliance is marked in compliance with European 
Directive 2012/19/EU, Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) 
and with the Waste Electrical and Electronic Equipment regulations 
2013 (as amended). By ensuring this product is disposed of correctly, 
you will help prevent negative consequences for the environment and 
human health.

The symbol  on the product or on the accompanying documentation 
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be 
taken to an appropriate collection center for the recycling of electrical 
and electronic equipment.
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UPUTE U VEZI SIGURNOSTI VAŽNO – PROČITAJTE I PRIDRŽAVAJTE SE

 Ovaj vas simbol podsjeća da pročitate ovaj 
priručnik s uputama.

 Prije upotrebe uređaja pročitajte ove upute u 
vezi sigurnosti. Čuvajte ih u blizini za buduće 
potrebe. 

 Ove upute i sam uređaj pružaju važna 
sigurnosna upozorenja kojih se morate pridržavati 
u svakom trenutku. Proizvođač otklanja svaku 
odgovornost u slučaju nepoštovanja ovih uputa u 
vezi sigurnosti, neprikladne upotrebe uređaja ili 
pogrešnog postavljanja upravljačkih elemenata.

 Vrlo maloj djeci (0-3 godine) ne smije se 
dopuštati približavanje uređaju. Maloj djeci (3-8 
godina) ne smije se dopuštati približavanje 
uređaju, osim ako ih se neprekidno ne nadzire. 
Djeca starija od 8 godina i osobe smanjenih 
tjelesnih, osjetilnih ili mentalnih sposobnosti 
odnosno bez iskustva i znanja mogu se koristiti 
ovim uređajem samo ako ih se nadzire ili su 
primile upute za sigurnu upotrebu i shvatile 
opasnosti u vezi s njim. Djeca se ne smiju igrati s 
uređajem. Čišćenje i održavanje za koje se mora 
brinuti korisnik ne smiju obavljati djeca bez 
nadzora. 

 UPOZORENJE: nikad ne zaustavljajte uređaj 
prije kraja ciklusa sušenja osim ako brzo ne 
izvadite sve komade rublja i rasprostrete ih tako 
da se toplina rasprši.

 U uređaju se ne smije sušiti komade rublja 
zaprljane tvarima kao što su jestivo ulje, aceton, 
alkohol, benzin, petrolej, sredstva za uklanjanje 
mrlja, terpentin, vosak i sredstva za uklanjanje 
voska ni komade kao što su pjenasta guma 
(lateks-pjena), kape za tuširanje, vodonepropusne 
tkanine, artikli i odjeća s gumenom podlogom ili 
jastuci ispunjeni umetcima od pjenaste gume. 
Izvadite iz džepova sve predmete kao što su 
upaljači i šibice. Nemojte se koristiti uređajem ako 
ste ga čistili industrijskim kemikalijama. 

 Komade rublja natopljene uljem ne smije se 
sušiti u uređaju jer su oni vrlo zapaljivi.

 Nemojte nikad silom otvarati vrata ili se penjati 
na njih.

 Uvjerite se da je tijekom ciklusa sušenja dovod 
vode otvoren.
DOPUŠTENA UPOTREBA

 OPREZ: uređaj nije namijenjen za rukovanje 
putem vanjskog uređaja za uključivanje/
isključivanje kao što je tajmer ili odvojeni sustav 
daljinskog upravljanja.

 Ovaj je uređaj namijenjen za upotrebu u 
kućanstvu i za slične primjene kao što su: kuhinje 
za osoblje u trgovinama, uredima i drugim radnim 
okruženjima; farmerske kuće; za goste u hotelima, 
motelima, ugostiteljskim objektima koji nude 

noćenje i doručak te drugim stambenim 
okruženjima; područja za zajedničko korištenje u 
stambenim zgradama ili u praonicama.

 Nemojte puniti stroj više od maksimalnog 
kapaciteta (kg suhe odjeće) naznačenog u tablici 
programa.

 Ovaj uređaj nije namijenjen za profesionalnu 
upotrebu. Uređajem se nemojte koristiti na 
otvorenom.

 Nemojte se služiti otapalima (npr. terpentin, 
benzen), deterdžentima koji sadrže otapala, 
praškom za ribanje, sredstvima za čišćenje stakla 
ili višenamjenskim sredstvima ni zapaljivim 
tekućinama; nemojte strojno prati tkanine 
tretirane otapalima ili zapaljivim tekućinama. 

 Nemojte pohranjivati eksplozivne ili zapaljive 
tvari (npr. benzin ili aerosolne raspršivače) u 
uređaju ili blizu njega – rizik od požara.

 Nemojte sušiti neoprane komade rublja u 
uređaju.

 Pazite da se oko uređaja ne nakupljaju dlačice 
ili prašina .

 Omekšivačima tkanine ili sličnim proizvodima 
treba se služiti kako je naznačeno u uputama za 
omekšivač tkanine.

 Nemojte previše sušiti rublje.
INSTALACIJA

 Uređajem moraju rukovati i instalirati ga dvije ili 
više osoba – rizik od ozljede. Prilikom raspakiravanja i 
instaliranja upotrebljavajte zaštitne rukavice – rizik od 
posjekotina. 

 Uređaj nemojte premještati podižući ga za radnu 
površinu ili gornji poklopac.

 Instaliranje, uključujući spajanje na dovod vode 
(ako postoji) i električno spajanje te popravke mora 
obaviti kvalificirani tehničar. Nemojte popravljati ni 
zamjenjivati nijedan dio uređaja osim ako se to izričito 
ne navodi u korisničkom priručniku. Ne dopuštajte da 
se djeca približavaju mjestu instaliranja. Nakon 
raspakiravanja uređaja uvjerite da se tijekom 
transporta nije oštetio. U slučaju problema obratite se 
prodavaču ili najbližem postprodajnom servisu. Nakon 
instalacije, ambalažni otpad (plastiku, dijelove od 
stiropora itd.) mora se spremiti daleko od dohvata 
djece – rizik od gušenja. Prije obavljanja bilo koje 
radnje instaliranja morate odspojiti uređaj iz napajanja 
– rizik od električnog udara. Tijekom instaliranja 
uvjerite se da uređajem ne oštetite kabel za napajanje 
– rizik od požara ili električnog udara. Uređaj 
aktivirajte tek nakon dovršetka instaliranja.

 Uređaj nemojte instalirati na mjestu na kojem bi 
mogao biti izložen ekstremnim uvjetima kao što su 
loša ventilacija, temperature ispod 5 °C ili iznad 35 °C.



 Prilikom instaliranja uređaja pazite da mu četiri 
nožice stabilno stoje na podu (prema potrebi ih 
podesite) te pomoću libele provjerite je li savršeno 
niveliran.

 Ako uređaj instalirate na drvenom ili „plivajućem” 
podu (određeni parketi i laminati), učvrstite ploču od 
šperploče veličine (najmanje) 60 x 60 x 3 cm na podu, 
zatim na nju stavite uređaj.

 Spojite dovodno crijevo (crijeva) vode na dovod 
vode u skladu s odredbama lokalnog vodoopskrbnog 
poduzeća.

 Za modele samo s hladnim punjenjem: nemojte 
spajati na dovod tople vode.

 Za modele s toplim punjenjem: temperatura 
dovoda tople vode ne smije premašivati 60 °C.

 Uređaj ima vijke za transport kako bi se spriječilo 
svako moguće oštećenje unutrašnjosti tijekom 
transporta. Prije upotrebe stroja obvezno uklonite 
vijke za transport. Kada ih uklonite, pokrijte otvore 
pomoću 4 priložena plastična čepa.

 Nakon instaliranja uređaja pričekajte nekoliko sati 
prije nego što ga pokrenete kako bi se on 
aklimatizirao na okolne uvjete u prostoriji.

 Uvjerite se da ventilacijski otvori na kućištu perilice 
rublja (ako postoje na vašem modelu) nisu zapriječeni 
tepihom ili drugim materijalom.

 Za spajanje uređaja na dovod vode služite se samo 
novim crijevima. Komplete starih crijeva ne smije se 
ponovno iskorištavati.

 Tlak dovoda vode mora biti u rasponu 0,1-1 MPa.
 Ako uređaj instalirate blizu plinske peći ili peći na 

ugljen, između stavite izolacijsku ploču (85 x 57 cm) 
tako da strana prema peći bude pokrivena 
aluminijskom folijom.

 Uređaj se ne smije instalirati na mjestu gdje će 
potpuno otvaranje njegovih vrata biti ograničeno: iza 
vrata koja se mogu zaključati, kliznih vrata ili vrata sa 
šarkom na suprotnoj strani od uređaja.

 Nemojte popravljati ni zamjenjivati nijedan dio 
uređaja osim ako se to izričito ne navodi u korisničkom 
priručniku. Koristite se isključivo ovlaštenim 
postprodajnim servisom. Popravci koje vršite sami ili 
nestručni popravci mogli bi dovesti do opasnih 
nesreća koje ugrožavaju život ili zdravlje i/ili znatno 
oštećuju imovinu.

 Rezervni dijelovi za kućanski stroj bit će raspoloživi 
u razdoblju od 10 godina nakon stavljanja na tržište 
posljednje jedinice, kako se propisuje europskom 
Uredbom o ekološkom dizajnu.
UPOZORENJA ZA ELEKTRIČNU ENERGIJU

 Mora se omogućiti odspajanje uređaja iz napajanja 
iskopčavanjem ako je utikač dostupan ili višepolnim 
prekidačem ugrađenim uzvodno od utičnice u skladu 

s pravilima ožičenja, i uređaj mora biti uzemljen u 
skladu s nacionalnim normama o sigurnosti električnih 
instalacija.

 Nemojte se koristiti produžnim kabelima, 
višestrukim utičnicama ili adapterima. Nakon 
instaliranja, električne komponente ne smiju biti 
dostupne korisniku. Nemojte se koristiti uređajem ako 
ste mokri ili bosi. Nemojte rukovati ovim uređajem ako 
su njegov kabel za napajanje ili utikač oštećeni, ako ne 
radi kako treba odnosno ako se oštetio ili je pao.

 Ako se kabel za napajanje oštetio, moraju ga 
zamijeniti proizvođač, njegov serviser ili slično 
kvalificirane osobe i to identičnim kabelom kako bi se 
izbjegla opasnost – rizik od električnog udara. 
ČIŠĆENJE I ODRŽAVANJE

 UPOZORENJE: uvjerite se da ste uređaj isključili 
i odspojili iz napajanja prije obavljanje bilo koje 
radnje održavanja. Kako biste izbjegli rizik od 
tjelesne ozljede nosite zaštitne rukavice (rizik od 
razderotine) i zaštitne cipele (rizik od nagnječenja); 
osigurajte rukovanje dviju osoba (smanjite 
opterećenost); nemojte se nikad služiti opremom 
za čišćenje parom (rizik od električnog udara). 
Nestručni popravci koje nije ih odobrio 
proizvođač mogu dovesti u rizik po zdravlje i 
sigurnost, za koje se proizvođač ne može smatrati 
odgovornim. Jamstvo, čiji se uvjeti okvirno 
navode u dokumentu dostavljenom zajedno s 
jedinicom, neće pokriti nikakvu grešku ili 
oštećenje prouzročene nestručnim popravcima ili 
održavanjem.
ODLAGANJE AMBALAŽNOG MATERIJALA
Ambalažni materijal može se 100% reciklirati i označen je simbolom 
recikliranja .
Stoga se razne dijelove ambalaže mora odložiti odgovorno i uz 
potpuno poštovanje propisa tijela lokalne vlasti, kojima se uređuje 
odlaganje otpada.

ODLAGANJE KUĆANSKIH UREĐAJA
Ovaj je uređaj proizveden od materijala koje se može reciklirati ili 
ponovnu iskoristiti. Odložite ga u skladu s lokalnim propisima o 
odlaganju otpada. Više informacija o obradi, oporabi i recikliranju 
kućanskih električnih uređaja zatražite od tijela lokalne vlasti, službe 
za prikupljanje kućnog otpada ili trgovine u kojoj ste uređaj kupili. 
Ovaj uređaj označen je u skladu s europskom Direktivom 2012/19/EU 
o otpadnoj električnoj i elektroničkoj opremi (OEEO). Osiguravanjem 
pravilnog odlaganja ovog proizvoda pomoći ćete u sprječavanju 
negativnih posljedica za okoliš i za ljudsko zdravlje.

Simbol  na proizvodu ili u popratnoj dokumentaciji označava da se 
s njim ne smije postupati kao s kućnim otpadom, nego ga se mora 
odnijeti u odgovarajući sabirni centar za recikliranje električne i 
elektroničke opreme.
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SIGURNOSNA UPUTSTVA VAŽNO JE PROČITATI I POŠTOVATI

 Ovaj simbol Vas podseća da treba da pročitate 
priručnik s uputstvima.

 Pažljivo pročitajte ova sigurnosna uputstva pre 
upotrebe mašine. Sačuvajte ih za kasniju 
upotrebu. 

 U ovom uputstvu i na samoj mašini nalaze se 
važna upozorenja o sigurnosti kojih se treba 
stalno pridržavati. Proizvođač neće snositi nikakvu 
odgovornost u slučaju nepoštovanja ovih 
sigurnosnih uputstava, nepravilnog korišćenja 
mašine ili nepravilno podešenih komandi.

 Veoma malu decu (do 3 godine) treba držati 
podalje od mašine. Malu decu (3–8 godina) treba 
držati podalje od mašine, osim ukoliko nisu pod 
stalnim nadzorom. Deca starosti od 8 godina i više 
i osobe sa smanjenim fizičkim, čulnim ili 
mentalnim sposobnostima ili manjkom iskustva i 
znanja, mogu da koriste ovu mašinu samo ako su 
pod nadzorom ili ako su im data uputstva za 
bezbedno korišćenje mašine i ako razumeju 
moguće rizike. Deca se ne smeju igrati mašinom. 
Čišćenje i održavanje koje može vršiti korisnik ne 
smeju vršiti deca bez nadzora. 

 UPOZORENJE: nikada nemojte zaustaviti 
mašinu pre kraja ciklusa sušenja osim ako brzo ne 
uklonite svo rublje i ne raširite ga kako bi se 
toplota raspršila.

 Predmete zaprljane supstancama kao što su 
kuhinjsko ulje, aceton, alkohol, benzin, kerozin, 
sredstva za uklanjanje mrlja, terpentin, voskovi i 
sredstva za uklanjanje voska i predmete kao što su 
penasta guma (lateks pena), kapice za tuširanje, 
vodootporni tekstil, proizvodi s gumenom 
podlogom i jastuke ili odeću naloženu jastučićima 
od penaste gume ne treba sušiti u mašini. Izvadite 
sve predmete iz džepova, kao što su upaljači i 
šibice. Nemojte koristiti mašinu ako su za njeno 
čišćenje korišćene industrijske hemikalije. 

 Odeća natopljena uljem ne sme da se suši u 
mašini zbog njihovog visokog stepena 
zapaljivosti.

 Ni u kom slučaju nemojte pokušavati da 
otvorite vrata na silu ili da ih koristite kao stepenik.

 Proverite da li je slavina za vodu otvorena za 
vreme ciklusa sušenja.
DOZVOLJENA UPOTREBA

 OPREZ: Nije predviđeno da se mašinom 
upravlja eksternim prekidačima, kao što je npr. 
tajmer, ili odvojeni sistem za daljinsko upravljanje.

 Ova mašina namenjena je za upotrebu u 
domaćinstvu i sličnim radnim okruženjima, kao 
što su: kuhinje za osoblje u prodavnicama, 
kancelarijama i drugim radnim okruženjima; 
seoska gazdinstva; od strane gostiju hotela, 
motela, objekata za prenoćište i drugih smeštajnih 

objekata; na prostorima za zajedničku upotrebu u 
stambenim blokovima ili u perionicama veša.

 Nemojte puniti mašinu preko njenog 
maksimalnog kapaciteta (kg suvog veša) koji je 
označen u tabeli s programima.

 Ova mašina nije namenjena za profesionalnu 
upotrebu. Nemojte koristiti mašinu na otvorenom.

 Nikako nemojte koristiti rastvarače (npr. 
terpentin ili benzen), deterdžente koji sadrže 
rastvarače, prašak za ribanje, sredstva za čišćenje 
stakla, sredstva za čišćenje opšte namene ili 
zapaljive tečnosti; nemojte prati u mašini tkanine 
koje su tretirane rastvaračima ili zapaljivim 
tečnostima. 

 Nemojte skladištiti eksplozivne ili zapaljive 
supstance (npr. kante s benzinom ili aerosoli) u 
mašini ili u njenoj blizini - postoji rizik od požara.

 Nemojte sušiti u mašini veš koji nije opran.
 Pazite da se oko mašine ne nakupe dlačice ili 

prašina.
 Omekšivače ili slične proizvode treba koristiti 

kako je navedeno u uputstvima za omekšivače.
 Nemojte presušivati rublje.

INSTALIRANJE
 Ovom mašinom moraju rukovati i montirati je dve 

osobe ili više njih – postoji opasnost od povreda. 
Prilikom raspakivanja i montaže koristite zaštitne 
rukavice – postoji opasnost od posekotina. 

 Prilikom pomeranja mašine nemojte je dizati za 
radnu ploču ili gornji poklopac.

 Montažu, uključujući i dovod vode (ako postoji) i 
električna povezivanja i popravke mora da obavi 
kvalifikovani tehničar.  Ne popravljajte delove mašine i 
ne menjajte ih, osim ako je to izričito navedeno u 
priručniku za korisnika. Držite decu podalje od mesta 
montaže. Nakon raspakivanja mašine, uverite se da se 
ona nije oštetila prilikom transporta. U slučaju bilo 
kakvih problema, obratite se prodavcu ili najbližoj 
postprodajnoj službi. Nakon montaže, otpadna 
ambalaža (plastični delovi, delovi od stiropora itd.) 
moraju biti van domašaja dece – postoji opasnost od 
gušenja. Pre montaže mašine, istu treba isključiti sa 
strujnog napajanja – postoji opasnost od strujnog 
udara. Pazite da mašina ne ošteti kabal za napajanje 
tokom montaže – postoji opasnost od požara ili 
strujnog udara. Uključite mašinu nakon završetka 
montaže.

 Nemojte postaviti mašinu na mestima na kojima 
ona može biti izložena ekstremnim uslovima, kao što 
su npr. slaba ventilacija ili temperature ispod 5°C ili 
iznad 35°C.



 Prilikom montaže mašine, vodite računa o tome da 
četiri nožice budu stabilne i oslonjene na pod, 
podesite ih po potrebi i pomoću libele proverite da li 
je mašina savršeno poravnjana.

 Ukoliko mašinu montirate na drveni ili „plivajući“ 
pod (određene vrste parketa i laminata), pričvrstite na 
pod komad šperploče dimenzija (najmanje) 60 x 60 x 
3 cm, a zatim na taj komad postavite mašinu.

 Povežite crevo(a) za dovod vode na vodovodnu 
instalaciju u skladu s propisima lokalnog vodovodnog 
preduzeća.

 Za modele s opcijom hladnog punjenja: ne 
priključujte na dovod tople vode.

 Za modele s opcijom toplog punjenja: temperatura 
ulaza za toplu vodu ne sme biti veća od 60°C.

 Mašina je pričvršćena šrafovima za transport kako 
se ona ne bi kojim slučajem oštetila tokom transporta. 
Pre korišćenja mašine obavezno uklonite pomenute 
šrafove. Nakon skidanja šrafova zatvorite otvore sa 4 
zatvorene plastične kapice.

 Nakon montaže mašine, sačekajte nekoliko sati pre 
nego što istu uključite kako bi se ona prilagodila 
ambijentalnim uslovima u prostoriji.

 Proverite da ventilacioni otvori na dnu mašine za 
pranje veša (ako oni postoje na modulu koji imate) 
nisu zapušeni tepihom ili nekim drugim materijalom.

 Za povezivanje mašine na vodovodnu instalaciju 
koristite isključivo nova creva. Kompleti starih creva se 
ne smeju ponovo koristiti.

 Pritisak dovoda vode mora biti u opsegu 0,1–1 Mpa.
 Ako je mašina postavljena u blizini peći na plin ili 

ugalj, između mašine i peći postavite ploču za 
toplotnu izolaciju (85 x 57 cm), jer je strana koja je 
okrenuta prema peći prekrivena aluminijskom folijom.

 Mašinu ne smete postaviti iza vrata koja se mogu 
zaključati, iza kliznih vrata ili vrata sa šarkom na strani 
suprotnoj od mašine, da se ne ometa potpuno 
otvaranje vrata mašine.

 Ne popravljajte delove mašine i ne menjajte ih, 
osim ako je to izričito navedeno u priručniku za 
korisnika. Obratite se isključivo ovlašćenoj 
postprodajnoj službi. Samostalne ili nestručne 
popravke mogu dovesti do opasnih situacija koje 
predstavljaju pretnju po život ili zdravlje i/ili koje 
mogu znatno oštetiti predmete.

 Rezervni delovi za kućne mašine biće dostupni 10 
godina nakon plasiranja poslednje mašine na tržište, 
kako propisuje direktiva Evropske unije za Ekodizajn.
ELEKTRIČNA UPOZORENJA

 Mora biti moguće isključivanje mašine s napajanja 
vađenjem utikača iz utičnice, ukoliko se istoj može 
pristupiti, ili preko višepolnog prekidača postavljenog 
iznad utičnice u skladu s pravilima ožičenja; mašina 

mora biti uzemljena u skladu s državnim sigurnosnim 
bezbednosnim standardima.

 Nemojte koristiti produžne kablove, višestruke 
utičnice ili adaptere. Nakon montaže električni delovi 
ne smeju da budu dostupni korisniku. Nemojte 
koristiti mašinu ako ste mokri ili bosi. Ne rukujte ovom 
mašinom ako su njeni kabal za napajanje i utikač 
oštećeni, ako ona ne radi na predviđeni način, ako je 
oštećena ili ako je pretrpela udarce.

 Ukoliko je kabal za napajanje oštećen, potrebno je 
da ga proizvođač, serviser ili druga kvalifikovana 
osoba zameni istim takvim kako bi se izbegla 
opasnost od strujnog udara. 
ČIŠĆENJE I ODRŽAVANJE

 UPOZORENJE: Uverite se da je mašina ugašena 
i isključenja s električnog napajanja pre nego što 
počnete da vršite bilo koju intervenciju 
održavanja. Da ne bi došlo do rizika od telesnih 
povreda, koristite zaštitne rukavice (rizik od 
poderotina) i sigurnosnu obuću (rizik od udaraca); 
treba da rukuju dve osobe (manji teret); nikada 
nemojte koristiti opremu za čišćenje parom (rizik 
od strujnog udara). Neprofesionalne popravke 
koje nije odobrio proizvođač mogu dovesti do 
rizika po zdravlje i sigurnost, za što proizvođač 
neće snositi odgovornost. Bilo koji kvar ili 
oštećenje koji nastanu zbog neprofesionalnih 
popravki ili održavanja neće biti pokrivena 
garancijom, a uslovi garancije su navedeni u 
dokumentu isporučenim s mašinom.
ODLAGANJE AMBALAŽNOG MATERIJALA
Ambalažni materijal se može 100% reciklirati i označen je simbolom 
reciklaže .
Stoga različite delove ambalaže treba odgovorno odložiti i u 
potpunosti u skladu s propisima lokalnih organa nadležnih za 
odlaganje otpada.

ODLAGANJE KUĆNIH APARATA
Ovaj aparat je proizveden od materijala koji se mogu reciklirati ili ponovo 
upotrebiti. Odložite ga u skladu s lokalnim propisima o odlaganju 
otpada. Za više informacija o tretiranju, ponovnom iskorišćavanju i 
reciklaži kućnih električnih aparata, obratite se nadležnom lokalnom 
organu vlasti, službi za sakupljanje komunalnog otpada ili prodavnici 
u kojoj ste kupili mašinu. Ova mašina je označena prema Direktivi 
EU o otpadnoj električnoj i elektronskoj opremi 2012/19/EU (WEEE). 
Ako pravilno odložite proizvod na otpad, pomoći ćete u sprečavanju 
potencijalno negativnih posledica po životnu sredinu i zdravlje ljudi.

Simbol  na proizvodu ili pratećim dokumentima ukazuje na to da 
sa njim ne treba postupati kao s komunalnim otpadom, već ga treba 
predati odgovarajućem centru za prikupljanje i reciklažu električne i 
elektronske opreme.
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ΟΔΗΓΊΕΣ ΑΣΦΑΛΕΊΑΣ ΕΊΝΑΊ ΣΗΜΑΝΤΊΚΟ ΝΑ ΔΊΑΒΑΣΤΟΥΝ ΚΑΊ ΝΑ ΤΗΡΟΥΝΤΑΊ

 Το σύμβολο αυτό σας υπενθυμίζει να διαβάσετε το 
παρόν εγχειρίδιο οδηγιών.

 Πριν χρησιμοποιήσετε τη συσκευή, διαβάστε τις 
οδηγίες ασφαλείας. Φυλάξτε τις οδηγίες για 
μελλοντική χρήση. 

 Αυτές οι οδηγίες και η συσκευή παρέχουν 
σημαντικές προειδοποιήσεις ασφαλείας, που πρέπει 
να τηρούνται πάντα. Ο κατασκευαστής δεν φέρει 
καμία ευθύνη για τη μη τήρηση αυτών των οδηγιών 
ασφαλείας, την ακατάλληλη χρήση της συσκευής ή 
την εσφαλμένη ρύθμιση των στοιχείων ελέγχου.

 Η συσκευή πρέπει να διατηρείται μακριά από πολύ 
μικρά παιδιά (ηλικίας 0-3 ετών). Η συσκευή πρέπει να 
διατηρείται μακριά από μικρά παιδιά (ηλικίας 3-8 
ετών) εκτός εάν υπάρχει συνεχής επίβλεψη. Παιδιά 
άνω των 8 ετών και άτομα με μειωμένες σωματικές, 
αισθητήριες ή διανοητικές ικανότητες ή έλλειψη 
εμπειρίας και γνώσης μπορούν να χρησιμοποιούν 
αυτήν τη συσκευή μόνο υπό επίβλεψη ή εάν τους 
έχουν δοθεί οδηγίες για την ασφαλή χρήση και 
εφόσον κατανοούν τους κινδύνους που συνεπάγονται. 
Τα παιδιά δεν επιτρέπεται να παίζουν με τη συσκευή. 
Ο καθαρισμός και η συντήρηση δεν επιτρέπεται να 
πραγματοποιούνται από παιδιά χωρίς επίβλεψη. 

 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: μη διακόπτετε ποτέ τη 
λειτουργία της συσκευής πριν από τη λήξη του κύκλου 
στεγνώματος, εκτός εάν όλα τα είδη αφαιρεθούν και 
διαχωριστούν γρήγορα, ώστε να διαχυθεί η 
θερμότητα.

 Είδη τα οποία έχουν λερωθεί με ουσίες όπως 
μαγειρικό λάδι, ακετόνη, αλκοόλη, πετρέλαιο, 
κηροζίνη, καθαριστικά λεκέδων, τερεβινθέλαιο, κερί 
και προϊόντα αφαίρεσης κεριού, καθώς και είδη όπως 
αφρώδες ελαστικό (αφρός καουτσούκ), σκουφάκι 
μπάνιου, αδιάβροχα υφάσματα, αντικείμενα με 
επένδυση ελαστικού και ρούχα ή μαξιλάρια με 
ενίσχυση αφρώδους ελαστικού δεν πρέπει να 
στεγνώνουν εντός της συσκευής. Αφαιρείτε από τις 
τσέπες όλα τα αντικείμενα, όπως αναπτήρες και 
σπίρτα. Μη χρησιμοποιείτε τη συσκευή, εάν έχει 
καθαριστεί με βιομηχανικά χημικά. 

 Τα εμποτισμένα με έλαια είδη δεν πρέπει να 
στεγνώνουν εντός της συσκευής επειδή είναι ιδιαίτερα 
εύφλεκτα.

 Μην ανοίγετε ποτέ βίαια την πόρτα και μην τη 
χρησιμοποιείτε ως στήριγμα.

 Βεβαιωθείτε ότι η παροχή νερού είναι 
ενεργοποιημένη κατά τη διάρκεια των κύκλων 
στεγνώματος.
ΕΠΊΤΡΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ

 ΠΡΟΣΟΧΗ: Η συσκευή δεν προορίζεται για χρήση 
από εξωτερικό σύστημα μεταγωγής, όπως o 
χρονοδιακόπτης ή ένα ξεχωριστό σύστημα 
τηλεχειρισμού.

 Αυτή η συσκευή προορίζεται για χρήση σε οικιακές 
και παρόμοιες εφαρμογές, όπως χώροι κουζίνας για το 
προσωπικό σε καταστήματα, γραφεία και άλλοι 
εργασιακοί χώροι. Προορίζεται επίσης για χρήση από 
πελάτες σε ξενοδοχεία, πανδοχεία και άλλους χώρους 

διαμονής, καθώς και σε χώρους για κοινόχρηστη 
χρήση σε πολυκατοικίες ή σε πλυντήρια.

 Μην τοποθετείτε στη συσκευή φορτίο μεγαλύτερο 
της μέγιστης χωρητικότητας (kg στεγνών ρούχων) που 
υποδεικνύεται στον πίνακα προγραμμάτων.

 Αυτή η συσκευή δεν προορίζεται για 
επαγγελματική χρήση. Μη χρησιμοποιείται τη 
συσκευή σε εξωτερικούς χώρους.

 Μη χρησιμοποιείτε διαλύτες (π.χ. τερεβινθέλαιο, 
βενζόλιο), καθαριστικά που περιέχουν διαλύτες, σκόνη 
καθαρισμού, καθαριστικά γυαλιού ή γενικής χρήσης, ή 
εύφλεκτα υγρά. Μην πλένετε στη συσκευή υφάσματα 
επεξεργασμένα με διαλύτες ή εύφλεκτα υγρά. 

 Μην αποθηκεύετε εκρηκτικές ή εύφλεκτες ουσίες 
(π.χ. δοχεία βενζίνης ή αερολύματος) κοντά ή εντός 
της συσκευής – κίνδυνος πυρκαγιάς.

 Μη στεγνώνετε εντός της συσκευής είδη που δεν 
έχουν πλυθεί.

 Βεβαιωθείτε ότι δεν συσσωρεύονται χνούδια και 
σκόνη γύρω από τη συσκευή.

 Τα μαλακτικά ρούχων ή παρόμοια προϊόντα πρέπει 
να χρησιμοποιούνται σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης 
τους.

 Μη στεγνώνετε υπερβολικά τα ρούχα.
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

 Ο χειρισμός και η εγκατάσταση της συσκευής πρέπει να 
πραγματοποιούνται από τουλάχιστον δύο άτομα – 
κίνδυνος τραυματισμού. Χρησιμοποιείτε προστατευτικά 
γάντια για την αφαίρεση της συσκευασίας και την 
εγκατάσταση – κίνδυνος κοψίματος. 

 Μετακινείτε τη συσκευή χωρίς να τη σηκώνετε από την 
πάνω επιφάνεια ή το πάνω καπάκι.

 Η εγκατάσταση, η σύνδεση παροχής νερού (εάν 
υφίσταται) και οι ηλεκτρικές συνδέσεις και επισκευές 
πρέπει να εκτελούνται από εξειδικευμένο τεχνικό. Μην 
επισκευάζετε ή αντικαθιστάτε οποιοδήποτε εξάρτημα της 
συσκευής, εκτός αν υπάρχει συγκεκριμένη αναφορά στο 
εγχειρίδιο χρήστη. Πρέπει να κρατάτε μακριά από την 
τοποθεσία εγκατάστασης τα παιδιά. Αφού αφαιρέσετε τη 
συσκευασία, βεβαιωθείτε ότι η συσκευή δεν έχει υποστεί 
βλάβη κατά τη μεταφορά. Σε περίπτωση προβλήματος, 
επικοινωνήστε με τον έμπορο της πλησιέστερης υπηρεσίας 
εξυπηρέτησης μετά την πώληση. Μόλις εγκαταστήσετε τη 
συσκευή, φυλάξτε τα απορρίμματα συσκευασίας (πλαστικό, 
φελιζόλ. κ.λπ.) μακριά από παιδιά – κίνδυνος ασφυξίας. Η 
συσκευή πρέπει να αποσυνδεθεί από την παροχή 
ρεύματος πριν από οποιαδήποτε λειτουργία εγκατάστασης 
– κίνδυνος ηλεκτροπληξίας. Κατά τη διάρκεια της 
εγκατάστασης, βεβαιωθείτε ότι η συσκευή δεν προκαλεί 
ζημιά σε καλώδια ρεύματος – κίνδυνος πυρκαγιάς ή 
ηλεκτροπληξίας. Ενεργοποιήστε τη συσκευή μόνο όταν η 
εγκατάσταση έχει ολοκληρωθεί.

 Μην εγκαθιστάτε τη συσκευή σε μέρη όπου μπορεί να 
εκτεθεί σε ακραίες συνθήκες, όπως ο ανεπαρκής αερισμός 
και οι θερμοκρασίες κάτω των 5 °C ή άνω των 35 °C.

 Κατά την εγκατάσταση της συσκευής, βεβαιωθείτε ότι τα 
τέσσερα πόδια είναι σταθερά και στηρίζονται στο πάτωμα, 



προσαρμόζοντάς τα όπως απαιτείται, και ελέγξτε ότι η 
συσκευή είναι στο σωστό επίπεδο χρησιμοποιώντας αλφάδι.

 Εάν η συσκευή έχει εγκατασταθεί σε ξύλο ή «πλωτό» 
δάπεδο (ορισμένα παρκέ και επικολλούμενα υλικά), 
στερεώστε ένα ξύλο κόντρα πλακέ διαστάσεων 
60 x 60 x 3cm (τουλάχιστον) στο δάπεδο και, στη συνέχεια, 
τοποθετήστε πάνω του τη συσκευή.

 Συνδέστε τον σωλήνα ή τους σωλήνες τροφοδοσίας 
νερού στην παροχή νερού σύμφωνα με τους κανονισμούς 
της τοπικής εταιρείας ύδρευσης.

 Για μοντέλα με παροχή μόνο κρύου νερού: μη συνδέετε 
την παροχή ζεστού νερού.

 Για μοντέλα με παροχή ζεστού νερού: η θερμοκρασία 
της τροφοδοσίας ζεστού νερού δεν πρέπει να ξεπερνάει 
τους 60 °C.

 Η συσκευή διαθέτει βίδες μεταφοράς για την αποφυγή 
πιθανής ζημιάς στο εσωτερικό κατά τη μεταφορά. Πριν 
χρησιμοποιήσετε το μηχάνημα, πρέπει να αφαιρέσετε τις 
βίδες μεταφοράς. Αφού τις αφαιρέσετε, καλύψτε τα 
ανοίγματα με τα 4 πλαστικά καλύμματα που 
περιλαμβάνονται στη συσκευασία.

 Μετά την εγκατάσταση της συσκευής, περιμένετε 
μερικές ώρες προτού τη θέσετε σε λειτουργία, ώστε να 
προσαρμοστεί στις περιβαλλοντικές συνθήκες του χώρου.

 Βεβαιωθείτε ότι οι οπές αερισμού στη βάση του 
πλυντηρίου ρούχων (εάν υπάρχουν στο μοντέλο σας) δεν 
καλύπτονται από χαλί ή άλλο υλικό.

 Χρησιμοποιείτε μόνο νέους σωλήνες για τη σύνδεση 
της συσκευής με την παροχή νερού. Τα παλιά σετ σωλήνων 
δεν πρέπει να επαναχρησιμοποιούνται.

 Η πίεση της παροχής νερού πρέπει να κυμαίνεται εντός 
του εύρους 0,1-1 MPa.

 Εάν η συσκευή είναι εγκατεστημένη κοντά σε σόμπα 
αερίου ή πετρελαίου, τοποθετήστε ανάμεσα στις δύο 
συσκευές μια θερμομονωτική πλάκα (85 x 57cm), έτσι ώστε 
η πλευρά προς τη σόμπα να είναι καλυμμένη με φύλλο 
αλουμινίου.

 Η συσκευή δεν πρέπει να εγκαθίσταται πίσω από πόρτα 
που κλειδώνει, συρόμενη πόρτα ή πόρτα με μεντεσέ στην 
αντίθετη πλευρά από τη συσκευή, ώστε η πόρτα της 
συσκευής να ανοίγει πλήρως.

 Μην επισκευάζετε ή αντικαθιστάτε οποιοδήποτε 
εξάρτημα της συσκευής, εκτός αν υπάρχει συγκεκριμένη 
αναφορά στο εγχειρίδιο χρήστη. Χρησιμοποιείτε μόνο 
εξουσιοδοτημένη υπηρεσία εξυπηρέτησης μετά την 
πώληση. Η επισκευή από εσάς τον ίδιο ή από κάποιον μη 
επαγγελματία ενδέχεται να προκαλέσει επικίνδυνο 
συμβάν με απειλητικές για τη ζωή ή την υγεία επιπτώσεις 
ή/και σημαντική βλάβη σε ιδιοκτησία.

 Τα ανταλλακτικά για την οικιακή συσκευή θα είναι 
διαθέσιμα για 10 έτη μετά τη διάθεση της τελευταίας 
μονάδας στην αγορά, όπως ορίζεται από τον ευρωπαϊκό 
κανονισμό Ecodesign.
ΠΡΟΕΊΔΟΠΟΊΗΣΕΊΣ ΗΛΕΚΤΡΊΣΜΟΥ

 Για να αποσυνδέσετε τη συσκευή από την παροχή 
ρεύματος βγάλτε την πρίζα, εάν είναι σε προσιτή θέση, ή 
χρησιμοποιήστε τον πολυπολικό διακόπτη που είναι 
εγκατεστημένος στο πάνω μέρος της υποδοχής σύμφωνα 

με τους κανόνες καλωδίωσης. Η συσκευή πρέπει να έχει 
γείωση σύμφωνα με τα εθνικά πρότυπα ηλεκτρικής 
ασφάλειας.

 Μη χρησιμοποιείτε καλώδια επέκτασης, πολλαπλές 
υποδοχές ή προσαρμογείς. Ο χρήστης δεν πρέπει να έχει 
πρόσβαση στα ηλεκτρικά εξαρτήματα μετά την 
εγκατάσταση. Μη χρησιμοποιείτε τη συσκευή όταν είστε 
βρεγμένοι ή ξυπόλητοι. Μη θέτετε σε λειτουργία τη 
συσκευή, εάν έχει προκληθεί βλάβη σε καλώδιο ρεύματος 
ή πρίζα, εάν δεν λειτουργεί σωστά, εάν έχει υποστεί βλάβη 
ή έχει πέσει κάτω.

 Εάν το καλώδιο τροφοδοσίας έχει υποστεί βλάβη, 
πρέπει να αντικατασταθεί με ένα πανομοιότυπο από τον 
κατασκευαστή, υπάλληλο τεχνικής υποστήριξης ή 
αντίστοιχα εξειδικευμένα άτομα για την αποφυγή του 
κινδύνου ηλεκτροπληξίας. 
ΚΑΘΑΡΊΣΜΟΣ ΚΑΊ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ

 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Βεβαιωθείτε ότι η συσκευή είναι 
εκτός λειτουργίας και ότι έχει αποσυνδεθεί από την 
παροχή ρεύματος πριν εκτελέσετε οποιαδήποτε 
λειτουργία συντήρησης. Για να αποφύγετε πιθανό 
τραυματισμό, χρησιμοποιείτε προστατευτικά γάντια 
(κίνδυνος πρόκλησης αμυχών) και γάντια ασφαλείας 
(κίνδυνος θλάσης)· βεβαιωθείτε ότι ο χειρισμός 
πραγματοποιείται από δύο άτομα (μείωση φορτίου). 
Μη χρησιμοποιείτε ποτέ συσκευές καθαρισμού με 
ατμό (κίνδυνος ηλεκτροπληξίας). Οι επισκευές από μη 
επαγγελματία, μη εγκεκριμένο από τον κατασκευαστή 
μπορεί να προκαλέσει κίνδυνο για την υγεία και την 
ασφάλεια, για τον οποίο δεν θα ευθύνεται ο 
κατασκευαστής. Τυχόν ελάττωμα ή βλάβη που 
προκαλείται από επισκευή ή συντήρηση από μη 
επαγγελματία δεν καλύπτεται από την εγγύηση, οι 
όροι της οποίας περιγράφονται στο συνοδευτικό 
έγγραφο της συσκευής.
ΔΊΑΘΕΣΗ ΥΛΊΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΊΑΣ
Τα υλικά συσκευασίας είναι 100% ανακυκλώσιμα και είναι 
επισημασμένα με το σύμβολο της ανακύκλωσης .
Συνεπώς, τα διάφορα μέρη της συσκευασίας πρέπει να διατίθενται 
υπεύθυνα και σε πλήρη συμμόρφωση με τους κανονισμούς της τοπικής 
αρχής αναφορικά με τη διάθεση αποβλήτων.

ΔΊΑΘΕΣΗ ΟΊΚΊΑΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ
Αυτή η συσκευή κατασκευάζεται με ανακυκλώσιμα ή 
επαναχρησιμοποιούμενα υλικά. Η διάθεσή της πραγματοποιείται 
σύμφωνα με τους τοπικούς κανονισμούς διάθεσης αποβλήτων. Για 
περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την επεξεργασία, την ανάκτηση και 
την ανακύκλωση των οικιακών ηλεκτρικών συσκευών, επικοινωνήστε 
με την τοπική αρχή, την υπηρεσία συλλογής οικιακών αποβλήτων ή 
το κατάστημα από το οποίο αγοράσατε τη συσκευή. Αυτή η συσκευή 
φέρει σήμανση σύμφωνα με την οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
2012/19/EΕ σχετικά με τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού (ΑΗΗΕ). Διασφαλίζοντας τη σωστή διάθεση αυτού του 
προϊόντος, συμβάλλετε ώστε να αποτραπούν οι αρνητικές συνέπειες 
στο περιβάλλον και την υγεία του ανθρώπου.

Το σύμβολο  στο προϊόν ή το συνοδευτικό έγγραφο υποδεικνύει ότι 
δεν πρέπει να θεωρείται οικιακό απόβλητο και πρέπει να συλλέγεται 
από κέντρο κατάλληλο για ανακύκλωση ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού.



SI
VARNOSTNA NAVODILA MORATE PREBRATI IN UPOŠTEVATI

 Ta simbol opozarja, da je ta navodila za 
uporabo treba prebrati.

 Pred uporabo aparata pozorno preberite 
varnostna navodila. Shranite jih v bližini aparata za 
morebitno prihodnjo uporabo. 

 Ta navodila in sam aparat vsebujejo 
pomembna varnostna opozorila, ki jih je treba 
vedno upoštevati. Proizvajalec zavrača vsakršno 
odgovornost v primeru neupoštevanja teh 
varnostnih navodil, neustrezne uporabe aparata 
ali nepravilno nastavitev upravljalnih elementov.

 Zelo majhni otroci (0-3 leta) naj se aparatu ne 
približujejo. Majhni otroci (3-8 let) se aparatu lahko 
približajo samo pod nadzorom. Otroci od 8. leta 
dalje in osebe z zmanjšanimi fizičnimi, 
senzoričnimi ali duševnimi sposobnostmi ali brez 
izkušenj in znanja lahko ta aparat uporabljajo le 
pod nadzorom ali če so prejeli navodila o varni 
uporabi in so razumeli nevarnosti, ki so z njim 
povezane. Otroci se z aparatom ne smejo igrati. 
Otroci brez nadzora aparata ne smerjo čistiti ali 
nanj izvajati posegov vzdrževanja. 

 OPOZORILO: nikoli ne ustavite aparata pred 
koncem cikla sušenja, razen če vse kose perila 
hitro odstranite in razporedite, da se toplota 
razprši.

 V aparatu je prepovedano sušiti kose perila, na 
katerih so snovi, kot na primer jedilno olje, aceton, 
alkohol, bencin, petrolej, odstranjevalci madežev, 
terpentin, vosek in odstranjevalci voska, ter druge 
predmete, kot so penasta guma (lateks), kape za 
prhanje, vodoodporni tekstil, izdelki z gumijasto 
podlago in oblačila ali blazine, opremljene z 
blazinicami iz penaste gume. Iz žepov odstranite 
vse predmete, kot so vžigalniki in vžigalice. 
Aparata ne uporabljajte, če je bil očiščen z 
industrijskimi kemikalijami. 

 V sušilnem stroju ne sušite izdelkov, prepojenih 
z oljem, saj so vnetljivi.

 Prepovedano je prisilno odpiranje vrat jin 
stopanje na aparat.
DOVOLJENA UPORABA

 POZOR: Aparat ni namenjen upravljanju z 
zunanjo napravo za vklop, kot je časovnik, ali 
ločeni sistem daljinskega upravljanja.

 Ta aparat je namenjen uporabi v gospodinjstvu 
in podobnih prostorih, kot so: kuhinjski prostori za 
osebje v trgovinah, pisarnah in drugih delovnih 
okoljih; na kmetijah; za stranke v hotelih, motelih, 
penzionih in drugih stanovanjskih enotah; prostori 
za skupno uporabo v stanovanjskih blokih ali 
pralnicah.

 Ne naložite stroja nad dovoljeno zmogljivostjo 
(kg suhega perila), navedeno v preglednici 
programov.

 Ta aparat ni namenjen profesionalni uporabi. 
Aparata ne uporabljajte na prostem.

 Ne uporabljajte topil (npr. terpentina, benzena), 
detergentov, ki vsebujejo topila, čistil v prahu, 
čistil za steklo ali splošna čistila ter vnetljivih 
tekočin; tkanin, ki so bile obdelane s topili ali 
vnetljivimi tekočinami, ne perite strojno. 

 V aparatu ali njegovi bližini ne shranjujte 
eksplozivnih ali vnetljivih snovi (npr. bencina ali 
aerosolnih pločevink) - nevarnost požara.

 V aparatu ne sušite neopranih kosov perila.
 Pazite, da se okoli aprata ne kopičijo vlakna ali 

prah.
 Mehčalce za tkanine ali podobne izdelke 

uporabljajte v skladu z navodili.
 Perila ne sušite prekomerno.
 Prepričajte se, da je med cikli sušenja zaprta 

vodovodna pipa.
NAMESTITEV

 Z aparatom morata rokovati in ga namestiti dve ali 
več oseb - nevarnost poškodb. Za odstranjevanje 
embalaže uporabljajte zaščitne rokavice - nevarnost 
ureznin.

 Med premikanjem aparata ne dvigujte ga za 
delovno površino ali zgornji pokrov.

 Namestitev in priključitev na napajanje z vodo (če 
prisotno) in elektriko ter popravila, mora opraviti 
primerno usposobljen tehnik. Ne popravljajte ali 
zamenjajte nobenega dela naprave, če ni izrecno 
navedeno v navodilih za uporabo. Otrokom preprečite 
dostop do mesta namestitve. Po odstranitvi embalaže 
z aparata se prepričajte, da med prevozom ni bil 
poškodovan. V primeru težav se obrnite na prodajalca 
ali najbližjo poprodajno službo. Po namestitvi je treba 
odpadno embalažo (plastične dele, stiropor itd.) 
shraniti izven dosega otrok - nevarnost zadušitve. 
Aparat je treba pred namestitvijo izključiti iz 
električnega omrežja - nevarnost električnega udara. 
Med namestitvijo poskrbite, da aparat ne poškoduje 
napajalnega kabla - nevarnost požara ali električnega 
udara. Aparat vklopite šele po zaključeni namestitvi.

 Aparata ne nameščajte v prostorih, ki so izpostavljeni 
izrednim okoljskim pogojem, kot so: slabo 
prezračevanje, temperature pod 5 °C ali nad 35 °C.

 Med namestitvijo aparata se prepričajte, da so vse 
štiri nogice stabilne in da se dotikajo tal, po potrebi jih 
nastavite in z libelo in preverite, ali je aparat 
popolnoma poravnan.



 Če aparat nameščate na lesena ali "plavajoča" tla 
(nekateri parket in laminat), na tla pritrdite list 
vezanega lesa, velikosti vsaj 60 x 60 x 3 cm, nato pa 
nanj postavite aparat.

 Priključite cevi za dovod vode na vodovodno 
omrežje v skladu s predpisi lokalnega vodovodnega 
podjetja.

 Pri modelih s hladnim polnjenjem: ne priključite na 
dovod tople vode.

 Pri modelih z vročim polnjenjem: temperatura 
dovoda vroče vode ne sme presegati 60 °C.

 Aparat je opremljen s transportnimi vijaki, ki med 
prevozom zaščitijo njegovo notranjost pred 
morebitnimi poškodbami. Pred uporabo je z aparata 
treba odstraniti transportne vijake. Po odstranitvi 
vijakov, pokrijte odprtine s 4 priloženimi plastičnimi 
pokrovčki.

 Po namestitvi aparata počakajte nekaj ur, preden 
ga zaženete, da se prilagodi okoljskim razmeram v 
prostoru.

 Prepričajte se, da prezračevalnih odprtin v 
podstavku pralnega stroja (če so na voljo pri vašem 
modelu) ne ovira preproga ali drug material.

 Za priključitev aparata na vodovodno omrežje 
uporabljajte samo nove cevi. Starih kompletov cevi ne 
smete ponovno uporabiti.

 Tlak vode v omrežju mora biti biti med 0,1 do 1 MPa.
 Če namestite aparat v bližini plinske peči ali peči na 

premog, namestite med aparatom in pečjo toplotno 
izolacijsko ploščo (85 x 57 cm), saj je stran, obrnjena 
proti peči, prekrita z aluminijasto folijo.

 Naprave ne smete vgraditi za vrata, ki se zaklenejo 
s ključem, drsna vrata ali vrata s tečajem na nasprotni 
strani aparata, da ne bi preprečilo popolnega odprtja 
vrat.

 Ne popravljajte ali zamenjajte nobenega dela 
naprave, če ni izrecno navedeno v navodilih za 
uporabo. Če aparat popravite sami ali pa ga popravi 
neusposobljena oseba, lahko pride tveganj, kot so 
smrt, telesne poškodbe in/ali večjih gmotnih izgub.

 Rezervni deli za gospodinjski aparat so na voljo 10 
let po prodaji zadnje enote na tržišču, v skladu z 
uredbo EU Ecodesign.

OPOZORILA S PODROČJA ELEKTRIČNE ENERGIJE
 Izklopite aparat iz električnega omrežja tako, da 

napajalni kabel izvlečete iz vtičnice, če je ta dostopna, 
ali z večpolnim stikalom, nameščenim pred vtičnico v 
skladu s pravili o napeljavi, aparat pa mora biti 
ozemljen v skladu z nacionalnimi standardi električne 
varnosti.

 Ne uporabljajte podaljškov, razdelilnikov ali 
adapterjev. Po namestitvi električne komponente ne 
smejo biti dostopne uporabniku. Aparata ne 
uporabljajte če ste bosi ali mokri. Aparata ne 
uporabljajte, če je napajalni kabel ali vtič poškodovan, 
če ne deluje pravilno ali če je okvarjen ali je padel.

 Če je napajalni kabel poškodovan, ga mora 
proizvajalec, njegov pooblaščeni serviser ali primerno 
usposobljen strokovnjak zamenjati z enakim, da se 
izognete nevarnostim - nevarnosti električnega udara. 
ČIŠČENJE IN VZDRŽEVANJE

 OPOZORILO: Pred kakršnim koli vzdrževanjem 
se prepričajte, da je aparat izklopljen in izvlecite 
vtič iz električne vtičnice. Da bi se izognili 
nevarnosti telesnih poškodb, uporabljajte zaščitne 
rokavice (nevarnost ureznin) in varnostne čevlje 
(nevarnost zmečkanin); z aparatom morata 
rokovati dve osebi (manjša obremenitev); nikoli ne 
uporabljajte naprave za čiščenje s paro (nevarnost 
električnega udara). Nestrokovna popravila, ki jih 
proizvajalec ni odobril, lahko povzročijo tveganje 
za zdravje in varnost, in proizvajalca 
razbremenjujejo vsakršne odgovornosti. Garancija 
ne krije napak ali poškodb, ki bi bila posledica 
nestrokovnih popravil ali vzdrževanja; pogoji 
garancije so opisani v dokumentu, ki je priložen 
aparatu.
ODSTRANJEVANJE EMBALAŽE
Embalažo je mogoče 100 % reciklirati in je označena s simbolom za 
recikliranje .
Različne dele embalaže je zato treba ustrezno in v celoti odstraniti v 
skladu s predpisi lokalnih oblasti, ki urejajo omenjeno področje.

ODSTRANJEVANJE GOSPODINJSKIH APARATOV
Ta aparat je izdelan iz materialov, ki jih je mogoče reciklirati ali ponovno 
uporabiti. Odstranite ga v skladu z lokalnimi predpisi o odstranjevanju 
odpadkov. Za dodatne informacije o obdelavi, predelavi in recikliranju 
gospodinjskih električnih aparatov se obrnite na lokalne oblasti, službo 
za zbiranje gospodinjskih odpadkov ali trgovino, v kateri ste aparat 
kupili. Ta aparat je označen v skladu z Evropsko direktivo 2012/19/EU, 
Odpadna električna in elektronska oprema (OEEO). Z zagotavljanjem 
pravilnega odlaganja tega aparata boste prispevali k preprečevanju 
onesnaževanja okolje in negativnih posledic na zdravje ljudi.

Simbol na izdelku  ali v priloženi dokumentaciji pomeni, da se 
z njim ne sme ravnati kot z gospodinjskimi odpadki, temveč ga je 
treba odpeljati v ustrezen zbirni center za recikliranje električne in 
elektronske opreme.



MK
БЕЗБЕДНОСНО УПАТСТВО ВАЖНО: ДА СЕ ПРОЧИТА И ДА СЕ ПОЧИТУВА

 Овој симбол ве потсетува да го прочитате 
ова упатство за употреба.

 Пред да започнете да го користите апаратот, 
внимателно прочитајте го Безбедносното 
упатство. Чувајте го во близина за идна употреба. 

 Овие упатства и самиот апарат содржат 
важни безбедносни предупредувања што 
треба да се почитуваат постојано. 
Производителот одбива секаква одговорност за 
непридржување кон овие безбедносни упатства, 
за несоодветна употреба на апаратот или за 
неправилно поставување на контролите.

 Многу мали деца (0-3 years) треба да се чуваат 
подалеку од машината. Мали деца (3-8 години) 
треба да се чуваат подалеку од машината освен ако 
не се под постојан надзор. Деца на возраст од 
8 години и постари и лица со намалени физички, 
сетилни или ментални способности или недостаток 
на искуство и знаење може да го користат овој 
апарат само доколку се надгледувани или ако им се 
дадени упатства за безбедно користење и ако ги 
разберат вклучените опасности. Деца не смеат да 
си играат со апаратот. Деца не смеат да вршат 
чистење и одржување на апаратот без надзор. 

 ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ: никогаш не запирајте ја 
машината пред крајот на циклусот на сушење, 
освен ако сите предмети брзо не се отстранат и 
рашират за да се разнесе топлината.

 Предмети кои биле извалкани со супстанци 
како што се масло за јадење, ацетон, алкохол, 
бензин, керозин, средства за отстранување дамки, 
терпентин, восоци и средства за отстранување на 
восок и предмети како пена гума (латекс пена), 
капи за туширање, водоотпорен текстил, 
производи со гумена подлога или перници 
опремени со гумени влошки не треба да се сушат 
во машината. Отстранете ги сите предмети од 
џебовите, како запалки и кибрити. Не користете го 
уредот ако се користеле индустриски хемикалии 
за негово чистење. 

 Предметите натопени со масло не треба да 
се сушат во уредот поради нивната голема 
запаливост.

 Вратата не треба никогаш да се отвора со 
употреба на сила или да се застанува на неа.

 Проверете дали славината за вода е 
вклучена за време на циклусите на сушење.
ДОЗВОЛЕНА УПОТРЕБА

 ВНИМАНИЕ: Апаратот не е наменет да се 
ракува со надворешен прекинувач, како што е 
тајмер или, пак, посебен систем со далечински 
управувач.

 Овој апарат е наменет да се користи во 
домаќинствата и за слични намени, како што 
се: кујнски површини за персоналот во 

продавници, канцеларии и други работни 
средини; куќа на фарма; од клиенти во хотели, 
мотели, капацитети за ноќевање и други 
станбени средини; површини за заедничка 
употреба во станбени блокови или во перални.

 Не полнете ја машината повеќе од 
дозволениот максимален капацитет (kg суви 
алишта) наведен во табелата со програми.

 Овој апарат не е наменет за професионална 
употреба. Не користете го уредот надвор на 
отворено.

 Не користете никакви разредувачи (на пр. 
терпентин, бензен), детергенти што содржат 
растворувачи, абразивен прашок, средства за 
чистење стакло или за општа намена или, пак, 
запаливи течности; не смеете да перете 
ткаенини што биле третирани со разредувачи 
или со запаливи течности. 

 Не чувајте експлозивни или запаливи 
материи (на пр. лименки со бензин или 
аеросол) внатре или во близина на уредот - 
ризик од пожар.

 Не сушете неисперени предмети во уредот.
 Внимавајте да не се насоберат влакна или 

прашина околу апаратот.
 Омекнувачите за ткаенини или слични 

производи треба да се користат како што е 
наведено во упатствата за омекнувачот.

 Не сушете ги премногу алиштата.
МОНТИРАЊЕ

 Апаратот мора да го монтираат две или повеќе 
лица – ризик од повреда. Користете заштитни 
ракавици за отпакување и монтирање - ризик од 
исеченици. 

 Поместете го апаратот без да го кревате за 
работната плоча или за горниот капак.

 Монтирањето, вклучително и водоснабдувањето 
(ако има) и електричните приклучоци и поправки мора 
да ги изврши квалификуван техничар. Не поправајте 
или заменувајте ниеден дел од апаратот освен ако не е 
конкретно наведено во упатството за употреба. Децата 
треба да се чуваат подалеку од местото на монтирање. 
Откако ќе го отпакувате уредот, проверете дали е 
оштетен при транспорт. Во случај на проблеми, 
обратете се до продавачот или до најблискиот Центар 
за постпродажни услуги. Откако ќе го монтирате, 
отпадот од пакувањето (пластика, стиропор итн.) мора 
да се наместат подалеку од дофат на деца – ризик од 
задушување. Апаратот мора да се исклучи од 
напојувањето пред каква било операција – ризик од 
струен удар. За време на монтажата, проверете дали 
апаратот не го оштетува кабелот за напојување – ризик 
од пожар или струен удар. Активирајте го апаратот 
само откако ќе завршите со монтирањето.

 Не поставувајте го апаратот на места каде што 



може да биде изложен на екстремни услови, како 
што се: слаба вентилација, температури под 5 °C 
или над 35 °C.

 Кога го монтирате апаратот, проверете дали 
четирите ногарки се стабилни и дали се потпираат 
на подот, приспособувајќи ги по потреба, и 
проверете дали апаратот е совршено нивелиран 
со помош на либела.

 Ако апаратот се монтира на дрвени или на 
„лебдечки“ подови (одредени материјали од 
паркет и ламинат), прицврстете лист иверица на 
подот со димензии 60 x 60 x 3 cm (најмалку), а 
потоа ставете го апаратот на него.

 Поврзете ги доводните црева со доводот на 
вода во согласност со прописите на вашето 
локално водоводно претпријатие.

 За модели што работат само со ладна вода: не 
поврзувајте довод на топла вода.

 За модели што работат со жешка вода: 
температурата на влезната топла вода не смее да 
надминува 60 °C.

 Машината доаѓа со завртки за транспорт за да 
се спречи можно оштетување на внатрешноста за 
време на транспортот. Пред да започнете да ја 
користите машината, задолжително извадете ги 
транспортните завртки. Откако ќе ги извадите, 
покријте ги отворите со 4 пластични капачиња.

 По монтирањето на уредот, почекајте неколку 
часа пред да го вклучите за да се приспособи на 
амбиенталните услови на просторијата.

 Проверете дали отворите за вентилација во 
основата на вашата машина (ако се достапни на 
вашиот модел) не се покриени со тепих или друг 
материјал.

 Користете само нови црева за да го поврзете 
апаратот со довод на вода. Не треба да користите 
стари црева.

 Притисокот на доводот на вода мора да биде во 
опсег 0,1 – 1 MPa.

 Ако апаратот е инсталиран блиску до шпорет на 
гас или јаглен, поставете плоча за изолација на 
топлина (85 x 57 cm) помеѓу, со страната свртена кон 
шпоретот да биде покриена со алуминиумска фолија.

 Апаратот не смее да се монтира зад врата која 
се заклучува, лизгачка врата или врата со шарка на 
спротивната страна од онаа на апаратот, на таков 
начин што нема да биде попречено целосното 
отворање на вратата на машината.

 Не поправајте или заменувајте ниеден дел од 
апаратот освен ако не е конкретно наведено во 
упатството за употреба. Користете само услуги од 
овластен Центар за постпродажни услуги. 
Самостојна или непрофесионална поправка може 
да доведе до опасен инцидент што ќе резултира со 
опасност по животот или здравјето и/или со 
значителна материјална штета.

Резервните делови за машината за домаќинство ќе 
бидат достапни 10 години по пласирањето на 
последниот уред на пазарот, како што е утврдено 
во Европската регулатива за екодизајн.
ПРЕДУПРЕДУВАЊА ВО ВРСКА СО СТРУЈА

 Мора да биде возможно апаратот да се исклучи од 
струја ако е достапен приклучок или со повеќеполен 
прекинувач инсталиран нагорно од штекерот во 
согласност со правилата за инсталација и апаратот 
мора да биде заземјен во согласност со 
националните стандардни за електрична безбедност.

 Не користете продолжени кабли, повеќе 
штекери или адаптери. Електричните делови не 
смеат да му бидат достапни на корисникот по 
монтирањето. Не користете го апаратот кога сте 
мокри или боси. Не ракувајте со апаратот ако има 
оштетен кабел или приклучок, ако не работи 
правилно или ако е оштетен или испуштан.

 Ако е оштетен кабелот за струја, мора да се 
замени со ист таков од производителот, агентот за 
сервисирање или слични квалификувани лица за 
да се избегне опасност – ризик од струен удар. 
ЧИСТЕЊЕ И ОДРЖУВАЊЕ

 ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ: Осигурете се дека апаратот 
е исклучен и дека не е вклучен на напојување 
пред да извршите каква било постапка за 
одржување. За да избегнете ризик од лична 
повреда користете заштитни ракавици (ризик од 
гребнатини) и заштитни чевли (ризик од 
контузија); со апаратот секогаш треба да ракуваат 
две лица (да се намали оптоварувањето); никогаш 
не користете опрема за чистење со пареа (ризик 
од струен удар). Непрофесионалните поправки 
што не се овластени од производителот може да 
резултираат со ризик по здравјето и по 
безбедноста, за што производителот не може да 
биде одговорен. Секој дефект или штета 
предизвикана од непрофесионални поправки или 
одржување нема да бидат покриени со 
гаранцијата, чии услови се наведени во 
документот доставен со единицата.
ОДЛАГАЊЕ НА МАТЕРИЈАЛОТ ОД ПАКУВАЊЕТО
Материјалот од пакувањето може да се рециклира 100% и е 
означен со симболот за рециклирање .
Разните делови од пакувањето мора да се одлагаат одговорно и во 
согласност со локалните прописи за одлагање отпад.

ОДЛАГАЊЕ АПАРАТИ ЗА ДОМАЌИНСТВО
Овој апарат е произведен од материјали што може да се 
рециклираат. Одложете го во согласност со локалните прописи за 
одлагање отпад. За дополнителни информации за постапувањето 
со, обновувањето и рециклирањето на електричните апарати 
за домаќинство, контактирајте со локалниот орган, службата за 
собирање отпад од домаќинството или со продавницата каде 
што сте го купиле апаратот. Овој апарат е означен во согласност 
со Европската директива 2012/19/ЕУ за отпад од електрична и 
електронска опрема (WEEE) и со прописите за отпадна електрична 
и електронска опрема од 2013 година (како што е пропишано). Со 
правилно одлагање на овој производ, ќе помогнете да се спречат 
негативните последици по животната средина и здравјето на луѓето.

Симболот  на производот или на придружната документација 
укажува дека не треба да се третира како домашен отпад, туку 
мора да се однесе во соодветен собирен центар за рециклирање 
електрична и електронска опрема.
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UDHËZIMET E SIGURISË TË RËNDËSIME PËR T'U LEXUAR DHE ZBATUAR

 Ky simbol ju kujton ta lexoni këtë manual 
udhëzimesh.

 Lexoni këto udhëzime sigurie përpara se të 
përdorni pajisjen. Mbajini ato afër për referencë 
në të ardhmen. 

 Këto udhëzime dhe vetë pajisja ofrojnë 
paralajmërime të rëndësishme sigurie, të cilat duhet 
të ndiqen gjithmonë. Prodhuesi refuzon çdo 
përgjegjësi nëse nuk zbatoni këto udhëzime sigurie, 
nëse e përdorni pajisjen në mënyrë jo të 
përshtatshme apo nëse nuk caktoni saktë kontrollet.

 Fëmijët shumë të vegjël (0-3 vjeç) duhet të 
mbahen larg pajisjes. Fëmijët e vegjël (3-8 vjeç) 
duhet të mbahen larg pajisjes nëse nuk janë nën 
mbikëqyrje të vazhdueshme. Fëmijët nga mosha 8 
vjeç e lart dhe personat me aftësi të kufizuara 
fizike, ndijimore ose mendore ose personat që nuk 
kanë përvojë dhe njohuri mund ta përdorin këtë 
pajisje vetëm nëse mbikëqyren ose kanë marrë 
udhëzime për përdorimin e sigurt dhe i kuptojnë 
rreziqet e përfshira. Fëmijët nuk duhet të luajnë 
me pajisjen. Aktivitetet e pastrimit dhe 
mirëmbajtjes së përdoruesit nuk duhet të kryhen 
nga fëmijë pa mbikëqyrjen e duhur. 

 PARALAJMËRIM: kurrë mos e ndaloni pajisjen 
përpara se të përfundojë ciklin e tharjes, përveç nëse 
i hiqni shpejt të gjitha rrobat dhe i shpërndani në 
mënyrë që të shpërndahet nxehtësia.

 Artikujt që janë ndotur me substanca si vaji i 
gatimit, acetoni, alkooli, nafta, vajguri, heqësit e 
njollave, terpentina, dylli dhe heqësit e dyllit dhe 
artikujt si goma me shkumë (shkuma lateks), kapakët 
e dushit, tekstilet që nuk lagen nga uji, artikujt dhe 
rrobat me gomë ose jastëkët e mbushur me gomë 
me shkumë nuk duhet të thahen në pajisje. Hiqni 
nga xhepat të gjitha sendet, p.sh. çakmakët dhe 
shkrepëset. Mos e përdorni pajisjen nëse është 
pastruar me lëndë kimike industriale. 

 Artikujt e regjur në vaj nuk duhet të thahen në 
pajisje, për shkak se marrin flakë shumë lehtë.

 Asnjëherë mos e hapni derën me forcë dhe 
mos e përdorni si shkallë.

 Sigurohuni që rubineti i ujit të jetë i hapur gjatë 
cikleve të tharjes.
PËRDORIMI I LEJUAR

 KUJDES: Pajisja nuk është menduar të përdoret 
me anë të një pajisjeje të jashtme komutuese, si 
p.sh. një kohëmatës ose sistem i veçantë i 
kontrolluar nga distanca.

 Kjo pajisje është menduar për përdorim në 
banesa dhe në mjedise të ngjashme, si p.sh.: në 
zonat e kuzhinave për stafet e dyqaneve, zyrave 
dhe mjediseve të tjera të punës; në shtëpi në 
ferma; nga klientët në hotele, motele, bujtina me 
mëngjes dhe mjedise të tjera banimi; në zona për 

përdorim të përbashkët në blloqe apartamentesh 
ose në lavanderi.

 Mos e ngarkoni pajisjen mbi kapacitetin 
maksimal (kg rroba të thata) që jepet në tabelën e 
programit.

 Pajisja nuk është për përdorim profesional. Mos 
e përdorni pajisjen në ambiente të jashtme.

 Mos përdorni tretës (p.sh. terpentinë, benzen), 
detergjente që përmbajnë tretës, detergjent 
pluhur gërryes, pastrues për xhamat ose për 
përdorim të përgjithshëm ose lëngje të 
ndezshme; mos lani në lavatriçe rroba që janë 
trajtuar me tretës ose lëngje të ndezshme. 

 Mos mbani brenda ose pranë pajisjes 
substanca shpërthyese ose që marrin flakë lehtë 
(p.sh. shishe gazoline ose kanoçe aerosoli), sepse 
ekziston rreziku i rënies së zjarrit.

 Mos thani artikujt e palarë në pajisje.
 Kujdesuni që rreth pajisjes të mos depozitohen 

fije rrobash ose pluhur.
 Zbutësit e rrobave, ose produktet e ngjashme 

me ta, duhet të përdoren duke respektuar 
udhëzimet që jepen nga prodhuesi i zbutësit.

 Mos i thani tej mase rrobat.
INSTALIMI

 Pajisja duhet të menaxhohet dhe të instalohet nga 
dy ose më shumë persona - rrezik lëndimi. Vini 
dorashka mbrojtëse për ta nxjerrë nga paketimi dhe 
për ta instaluar, pasi ekziston rreziku i prerjeve. 

 Lëvizeni pajisjen pa e ngritur nga pjesa e sipërme 
ose kapaku i sipërm.

 Instalimi, duke përfshirë furnizimin me ujë (nëse 
ka), lidhjet elektrike dhe riparimet duhet të kryhen nga 
një teknik i kualifikuar. Mos riparoni ose zëvendësoni 
asnjë pjesë të pajisjes nëse nuk tregohet në mënyrë 
specifike në manualin e përdorimit. Mbajini fëmijët 
larg nga vendi i instalimit. Pas shpaketimit të pajisjes, 
sigurohuni që ajo nuk është dëmtuar gjatë transportit. 
Në rast problemesh, kontaktoni shitësin ose shërbimin 
më të afërt të mbështetjes pas shitjes. Pasi të jetë 
instaluar, mbetja e paketimit (plastika, pjesët e 
shkumës së polistirenit etj.) duhet të ruhen në vende 
që nuk mund të arrihen nga fëmijët - rrezik për 
mbytje. Pajisja duhet të shkëputet nga furnizuesi me 
energji para ndonjë aktiviteti instalimi - rrezik goditjeje 
elektrike. Gjatë instalimit, sigurohuni që pajisja të mos 
e dëmtojë kabllon e energjisë - rrezik zjarri dhe 
goditjeje elektrike. Aktivizoni pajisjen vetëm kur të 
ketë përfunduar instalimi.

 Mos e instaloni pajisjen në një vend ku mund të 
ekspozohet ndaj kushteve ekstreme, si p.sh.: ajrim i 
dobët, temperatura nën 5°C ose mbi 35°C.

 Kur instaloni pajisjen, sigurohuni që të katërta 
këmbët të jenë të qëndrueshme dhe të mbështetura 
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në dysheme, duke i rregulluar ato sipas nevojës, dhe 
kontrolloni që pajisja të jetë në nivel në mënyrë të 
përsosur duke përdorur një nivel me flluskë ajri.

 Nëse pajisja instalohet në dysheme druri ose 
"pluskuese" (materiale të caktuara parketi dhe 
laminati), siguroni një fletë kompensate (të paktën) 
60 x 60 x 3 cm në dysheme dhe më pas vendosni 
pajisjen sipër kësaj.

 Lidhni zorrën(t) e hyrjes së ujit me furnizimin me 
ujë në përputhje me rregulloret e kompanisë lokale të 
ujësjellësit.

 Për modelet vetëm me ujë të ftohtë: mos i lidhni 
me furnizimin me ujë të ngrohtë.

 Për modelet me ujë të ngrohtë: temperatura e zorrës 
së hyrjes së ujit të ngrohtë nuk duhet të kalojë 60°C.

 Pajisja ka bulona transporti, për të parandaluar çdo 
dëmtim të mundshëm në pjesën e brendshme gjatë 
transportit. Përpara përdorimit të pajisjes, duhet të 
hiqen bulonat e transportit. Pas heqjes së tyre, 
mbuloni vrimat me 4 kapakët plastikë të përfshirë në 
paketim.

 Prisni disa orë pas instalimit të pajisjes para se ta 
ndizni, për ta lejuar që të përshtatet me kushtet e 
mjedisit të dhomës.

 Sigurohuni që hapësirat e ajrimit në bazamentin e 
pajisjes (nëse disponohen në modelin tuaj) të mos 
bllokohen nga tapeti ose ndonjë material tjetër.

 Përdorni vetëm zorrë të reja për të lidhur pajisjen 
me furnizimin me ujë. Setet e vjetra të zorrëve nuk 
duhen ripërdorur.

 Presioni i furnizimit me ujë duhet të jetë në 
diapazonin 0,1-1 MPa.

 Nëse pajisja instalohet pranë ndonjë furre (sobe) 
me gaz ose dru, midis pajisjes dhe furrës vendosni një 
pllakë për izolimin e nxehtësisë (85 x 57 cm), sepse 
faqja e kthyer nga furra është e mbuluar me një fletë 
alumini.

 Pajisja nuk duhet të instalohet prapa dyerve që 
mbyllen me kyç, dyerve rrëshqitëse ose dyerve me 
mënteshë në anën e kundërt nga hapet dera e 
pajisjes, të cilat pengojnë hapjen e plotë të derës së 
pajisjes.

 Mos riparoni ose zëvendësoni asnjë pjesë të 
pajisjes nëse nuk tregohet në mënyrë specifike në 
manualin e përdorimit. Përdorni vetëm shërbime të 
autorizuara të mbështetjes pas shitjes. Riparimi nga 
vetë ju ose nga një joprofesionist mund të rezultojë 
në incidente të rrezikshme që kërcënojnë jetën ose 
shëndetin dhe/ose dëmtim të konsiderueshëm të 
pronës.
Pjesët e këmbimit për pajisjen shtëpiake do të ofrohen 
për 10 vjet pas hedhjes në treg të njësisë së fundit, në 
përputhje me rregulloren e BE-së “Për dizajnin 
ekologjik”.

PARALAJMËRIME ELEKTRIKE
 Duhet të mundësohet shkëputja e pajisjes nga 

furnizimi me energji duke e hequr nga priza, nëse 
priza është e aksesueshme, ose nga një çelës me 
shumë pole i instaluar sipër prizës në përputhje me 
rregullat e instalimeve elektrike, dhe pajisja duhet të 
tokëzohet në përputhje me standardet kombëtare të 
sigurisë elektrike.

 Mos përdorni kabllo zgjatuese, priza të shumëfishta 
ose përshtatës. Pas instalimit, komponentët elektrikë 
nuk duhet të jenë të aksesueshëm nga përdoruesi. 
Mos e përdorni pajisjen kur jeni të lagur ose 
këmbëzbathur. Mos e përdorni pajisjen nëse ka 
kordon elektrik ose prizë të dëmtuar, nëse nuk po 
funksion siç duhet ose nëse është dëmtuar ose 
rrëzuar.

 Nëse dëmtohet kordoni i energjisë, ai duhet të 
zëvendësohet me një kordon identik nga prodhuesi, 
agjenti i tij i shërbimit ose personat me kualifikime të 
ngjashme për të shmangur rrezikun - rrezik nga 
goditjet elektrike (zënie nga korrenti). 
PASTRIMI DHE MIRËMBAJTJA

 PARALAJMËRIM: Sigurohuni që pajisja është e 
fikur dhe e shkëputur nga furnizimi me energji 
para se të kryeni ndonjë veprim mirëmbajtjeje. 
Për të shmangur rrezikun e lëndimit personal, 
përdorni doreza mbrojtëse (rrezik çarjeje) dhe 
këpucë sigurie (rrezik kontuzioni); sigurohuni që të 
mbahet nga dy persona (reduktoni ngarkesën); 
mos përdorni asnjëherë pajisje pastrimi me avull 
(rrezik goditjeje elektrike). Riparimet 
joprofesionale që nuk janë autorizuar nga 
prodhuesi mund të rezultojnë në një rrezik për 
shëndetin dhe sigurinë, për të cilin prodhuesi nuk 
mund të mbajë përgjegjësi. Çdo defekt ose 
dëmtim i shkaktuar nga riparimet ose 
mirëmbajtjet joprofesionale nuk mbulohen nga 
garancia, kushtet e të cilës përshkruhen në 
dokumentin e dërguar me njësinë.
HEDHJA E MATERIALEVE TË PAKETIMIT
Materiali i paketimit është 100% i riciklueshëm dhe është i markuar me 
simbolin e riciklimit .
Prandaj, pjesët e ndryshme të paketimit duhet të hidhen në mënyrë 
të përgjegjshme dhe në përputhje të plotë me rregulloret e autoritetit 
lokal që rregullojnë hedhjen e mbetjeve.

HEDHJA E PAJISJEVE SHTËPIAKE
Kjo pajisje është prodhuar me materiale të riciklueshme ose të 
ripërdorshme. Hidheni atë në përputhje me rregulloret lokale të 
hedhjes së mbetjeve. Për më shumë informacion në lidhje me trajtimin, 
rikuperimin dhe riciklimin e pajisjeve elektrike shtëpiake, kontaktoni 
autoritetin tuaj lokal, shërbimin e grumbullimit të mbetjeve shtëpiake 
ose dyqanin ku keni blerë pajisjen. Kjo pajisje është etiketuar në 
përputhje me Direktivën 2012/19/BE “Për mbetjet e pajisjeve elektrike 
dhe elektronike” (WEEE) dhe me rregulloret e vitit 2013, të ndryshuara, 
“Për mbetjet e pajisjeve elektrike dhe elektronike”. Duke siguruar 
hedhjen (nxjerrjen nga përdorimi) në mënyrën e duhur të këtij produkti, 
ju do të ndihmoni në parandalimin e pasojave negative për mjedisin 
dhe shëndetin e njerëzve.

Simboli  në produkt ose në dokumentacionin shoqërues tregon që 
ai nuk duhet të trajtohet si mbetje shtëpiake por duhet të dërgohet 
në një qendër të përshtatshme grumbullimi për riciklimin e pajisjeve 
elektrike dhe elektronike.


